

Національна бібліотека України ім. В. І. Вернадського
Служба інформаційно-аналітичного забезпечення
органів державної влади (СІАЗ)

Резонанс

Передрук матеріалів дозволяється лише
після погодження з СІАЗ: siaz@pochta.ru

№ 70

27 вересня 2011 р.

РЕЗОНАНС

**Бюлетень матеріалів оперативної інформації електронних видань
Додаток до журналу "Україна: події, факти, коментарі"**

№ 70 2011

Для керівників та їхніх референтів

Засновники

Національна бібліотека України імені В. І. Вернадського
Служба інформаційно-аналітичного забезпечення
органів державної влади (СІАЗ)

Головний редактор

О. Онищенко, академік НАН України

Редакційна колегія

В. Горвий (заступник головного редактора, науковий керівник проекту)
Т. Гранчак, Ю. Половинчак, Л. Чуприна

Заснований у 2003 році
Виходить двічі на тиждень

Адреса редакції:

НБУВ, просп. 40-річчя Жовтня, 3, Київ, 03039, Україна

Тел. (044) 524-25-48, (044) 525-61-03

E-mail: siaz@pochta.ru

www.nbu.gov.ua/siaz.html

Передрук — тільки з дозволу редакції

© Національна бібліотека України
імені В. І. Вернадського, 2011

ЗМІСТ

У центрі уваги	3
Аналітичний ракурс	
Н. Тарасенко Ефективність приватизаційних процесів в Україні у 2011 році.....	5
Актуальна прес-конференція	
С. Горова «Галактике» в Україні – 15 лет.....	22
Законодавча влада	27
Виконавча влада	33
Політика	50
Економіка	56

У ЦЕНТРИ УВАГИ

Віктор Янукович: У питаннях енергетичної співпраці України і Росії буде знайдено конструктивне рішення

У відносинах України та Росії накопичилися питання, що потребують швидкого вирішення, та найголовніше з них – співпраця в енергетичній сфері. Про це заявив Президент України В. Янукович під час зустрічі з Президентом Російської Федерації Д. Медведевим у резиденції Президента РФ у с. Завідово Тверської області. Водночас В. Янукович наголосив, що у цьому питанні буде знайдено конструктивне рішення.

«Не приховую, що є певна тривога в енергетичному питанні, та впевнений, що з урахуванням того, що нам вдалося зробити за останні півтора року – стабілізувати економічну співпрацю та багато іншого – ми й тут підійдемо правильно та конструктивно до вирішення питань», – сказав глава Української держави.

В. Янукович також зазначив, що не варто відкладати з проведенням міждержавної українсько-російської комісії під головуванням президентів. На його переконання, засідання має відбутися до проведення другого Українсько-російського форуму, який пройде на рівні глав держав у Донецьку. «Бажано, щоб ми з Вами визначилися до регіонального економічного форуму, який будемо проводити в Донецьку восени», – сказав Президент України.

Президент Російської Федерації Д. Медведев у свою чергу зазначив, що глави обох країн зібралися, щоб обговорити найскладніші питання двосторонньої співпраці.

«Звичайно, є сенс обговорити найскладніші питання, включаючи енергетичну співпрацю», – сказав Д. Медведев. За його словами, «тут (у резиденції, у с. Завідово Тверської області) гарна атмосфера для того, щоб обговорювати найскладніші питання».

Пізніше до переговорів В. Януковича і Д. Медведєва долучився Прем'єр-міністр Російської Федерації В. Путін.

Під час зустрічі між Президентом України В. Януковичем та Президентом Російської Федерації Д. Медведєвим, а також головою уряду РФ В. Путіним, що відбулася в резиденції «Русь» у с. Завідово Тверської області, було обговорено широке коло питань двостороннього співробітництва України та Росії, зокрема, і питання співпраці у сфері транзиту та постачання газу.

«У ході переговорів досягнуто суттєвого прогресу, що дає підстави сподіватися на досягнення найближчим часом конкретних результатів в інтересах обох країн», – наголосив Президент України.

Також під час зустрічі прийнято рішення про проведення в жовтні в Україні чергового засідання міждержавної українсько-російської комісії.

Пізніше Прем'єр-міністр України М. Азаров заявив, що Україна і Росія домовилися розпочати переговори щодо перегляду газових контрактів 2009 р. «Після довгих переговорів нарешті досягнуто домовленість із Російською Федерацією про перегляд газових контрактів на постачання і транзит газу», – сказав М. Азаров.

Глава уряду додав, що російська сторона погодилася з українською пропозицією створити тристоронній газотранспортний консорціум Україна – Росія – Європейський Союз, який дасть змогу підвищити надійність транспортування енергоносіїв у Європу. За його словами, на зустрічі президентів України і Росії В. Януковича і Д. Медведєва була досягнута домовленість про зниження тарифу на транспортування газу по території України до рівня собівартості. У свою чергу Росія знизить ціну на газ для потреб України у двох сферах: бюджетній і соціальній.

За словами М. Азарова, у жовтні фахівці обох країн підготують необхідні документи і в листопаді домовленості президентів будуть юридично зафіксовані.

Якою на сьогодні є собівартість прокачування російського газу і якою може бути знижка, повідомлено не було. Також

Прем'єр не уточнив, як будуть імплементовані домовленості президентів: за допомогою підписання нового основного договору або ж через додаткову угоду, та чи зачіпатимуть майбутні зміни формулу розрахунку вартості газу, принципу «бери або плати», гарантій Росії по об'ємах прокачування і української ГТС.

У свою чергу голова правління газового холдингу «Газпром» О. Міллер заявив, що черговий раунд переговорів України з «Газпромом» відбудеться до кінця цього тижня. Він підтвердив, що в переговорах є прогрес у підходах до питань газового співробітництва. Проте говорити про конкретні цифри і параметри, за словами О. Міллера, ще зарано (*Офіційне інтернет-представництво Президента України* (<http://www.president.gov.ua>). – 2011. – 25.09; *Урядовий портал* (<http://www.kmu.gov.ua>). – 2011. – 26.09; *Главком: Новості політики і економіки* (<http://glavcom.ua>). – 2011. – 26.09).

АНАЛІТИЧНИЙ РАКУРС

Н. Тарасенко, мол. наук. співроб.

Ефективність приватизаційних процесів в Україні у 2011 році

Приватизація держмайна стала одним з наріжних каменів соціально-економічних реформ в Україні. За роки незалежності України надходження від приватизації перевищили 54 млрд грн, а сума інвестицій у приватизовані підприємства становила 19,5 млрд грн. Проте процес приватизації в Україні на сьогодні не завершений. Нині частка держсектору у ВВП країни становить близько 40 %, що вище, ніж у більшості розвинутих країн: у Канаді цей показник становить 15 %, у Німеччині – 20 %, у Польщі – 25 %. Склад держактивів наразі неоптимальний і, крім типових для збереження контролю дер-

жави категорій власності (природних монополій, об'єктів забезпечення безпеки держави і установ соціальної сфери), включає категорії, у яких більш ефективним був би приватний власник. Згідно з даними дослідження показників ефективності, у 79 компаній із 21 країни зростання прибутковості після приватизації в середньому збільшилося на 124%.

За оперативними даними Фонду державного майна України за перше півріччя 2011 р. в Україні роздержавлено 75 об'єктів державної власності. Серед найбільш знакових об'єктів, проданих на конкурсах у січні – травні 2011 р, найбільшими є:

– пакет 92,791% акцій ВАТ «Укртелеком» за ціною 10,575 млрд грн;

– пакет 99,415 % акцій ВАТ «Феодосійський приладобудівний завод» за ціною 490 тис. грн;

– пакет 100 % акцій ПАТ «Випробувальний центр «Тест» за ціною 1,32 млн грн;

– пакет 42,129 % акцій ПАТ «Центральна збагачувальна фабрика «Кіндратівська» за ціною 1,32 млн грн;

– пакет 50 % +1 акція ВАТ «Український науково-дослідний інститут технології суднового машинобудування» за ціною 670 тис. грн.

Умовами договорів купівлі-продажу передбачено внесення інвестицій у сумі 15,71 млн грн. Крім того, згідно з Концепцією післяприватизаційного розвитку ВАТ «Укртелеком» покупець планує внесення інвестицій у сумі 450 млн дол. США протягом п'яти років.

Нещодавно ФДМУ та співзасновники Міжнародних авіаліній України (МАУ) підписали договір купівлі-продажу держпакета акцій компанії, що перевищує 62 %. За цей пакет нові-старі власники МАУ сплатили трохи більше 287 млн грн, хоча річний обіг компанії сягає майже 280 млн дол. і вона є лідером на вітчизняному ринку авіаперевезень, маючи ексклюзивні права на обслуговування низки європейських маршрутів. Щоправда, минулий рік став першим за 10 р., коли компанія зазнала збитків.

За січень – травень 2011 р. від приватизації державного майна та інших надходжень, безпосередньо пов'язаних із проце-

сом приватизації, надійшло 10,9449 млрд грн, із них до загального фонду Державного бюджету України перераховано 10,9447 млрд грн, що становить 109 % річного планового завдання. Крім того, від продажу земельних ділянок несільсько-господарського призначення або прав на них, що перебувають у державній власності, на яких розташовані об'єкти, що підлягають приватизації, надійшло 3,23 млн грн, з них перераховано до загального фонду Державного бюджету 3,12 млн грн.

За словами голови Фонду державного майна України О. Рябченка, з кожним роком на приватизацію виставляється дедалі менше і менше об'єктів держвласності, оскільки вони просто закінчуються. Так, дрібні підприємства практично вже всі приватизовані. Залишаються непроданими безліч середніх підприємств. Що стосується великих, то в цій сфері приватизовано приблизно 47–48 % підприємств.

Водночас експерти констатують, що великі підприємства, які залишаються у державній власності, здебільшого є нерентабельними чи збитковими. Наприклад, компанія «Нафтогаз України» нині фактично є банкрутом, її борги сягають майже 4 млрд дол. При приватизації «Нафтогазу» може йтися не стільки про отримання грошей до держбюджету, скільки про те, щоб знайшовся інвестор, який захоче придбати і врятувати цю компанію.

Слід нагадати, що діє законодавча заборона щодо приватизації газотранспортної системи, яка входить до складу «Нафтогазу», і це ускладнює ситуацію. Але експерти не виключають можливості варіантів приватизації «Нафтогазу», скажімо, його поділу на частини, аби швидше їх продати, чи злиття з іншою великою компанією.

Проте перелік заборонених до приватизації об'єктів невдовзі буде переглянуто. За словами голови Фонду держмайна О. Рябченка, з нього планується виключити близько 700 підприємств різних галузей. У список дозволених до приватизації підприємств можуть увійти ряд дрібних та середніх підприємств, сфера діяльності яких не представляє особливого інтересу для потенційних інвесторів. Утім, якщо розглянути ці об'єкти під іншим кутом, вони можуть виявитися досить привабливими з огляду на їх площі та місце розташування.

Список підприємств, які будуть виключені з переліку заборонених до приватизації об'єктів, сьогодні ще формується. За інформацією Фонду держмайна, у роботі над цим списком беруть участь майже всі міністерства і відомства, оскільки більшість підприємств із забороненого переліку підпорядковані їм, а не фонду. Зокрема, ФДМ включив у цей список тільки три підприємства – ВАТ «Укрцинк» (Костянтинівка, Донецька область), ВАТ «Черкаський приладобудівний завод» (Черкаси) і ВАТ «Хімтекстильмаш» (Чернігів). Утім, О. Рябченко вже озвучив галузі, які можуть послужити джерелом для продовження приватизації. «Це підприємства авіабудування, Національного космічного агентства, солевидобувні, вино-горілчані, з виробництва та ремонту залізничної техніки, ряд підприємств оборонного замовлення», – повідомив голова ФДМ.

За інформацією ЗМІ, у списку виключених з переліку заборонених до приватизації об'єктів «цікавими» будуть кілька десятків підприємств. Інші не настільки значні, однак теоретично вони можуть принести значні кошти до бюджету країни за рахунок земельних ділянок, на яких розташовані. Багато об'єктів розташовано в центральній частині найбільших міст країни та Криму.

За словами експерта Інституту економічних досліджень і політичних консультацій К. Куценка, найбільш цікаві підприємства, які можуть увійти в дозволений список – це харківський завод «Електроважмаш», завод ім. Малишева, підприємства авіаційної промисловості, включаючи держпідприємство «Антонов».

Керуючий директор компанії Dragon Capital А. Беспятов додав до цього списку держпідприємство Науково-виробничий комплекс газотурбобудування «Зоря-Машпроект», державне підприємство «Конструкторське бюро «Південне», яке працює в ракетно-космічній галузі, і компанії, що займаються видобутком і розвідкою нафтогазових родовищ в Україні – «Укргазвидобування» і «Чорноморнафтогаз». При цьому він зазначив, що приватизація даних об'єктів це питання далекої перспективи. «Це стратегічні підприємства, пов'язані з оборонним комплексом, з безпекою країни. У різних країнах част-

ково в цій сфері задіяні приватні компанії. Але я думаю, що держава буде вирішувати це питання не сьогодні і не завтра», – сказав А. Беспятов.

На думку партнера юридичної компанії Agreca M. Шарапи, можливо, із забороненого списку виключать і морські порти. «Але справа в тому, що порти виставити на продаж просто так не вийде. Є майно та функції, які об'єктивно не можуть бути приватизовані. Порт, зокрема, забезпечує безпеку судноплавства. Тому перш ніж порт виставити на приватизацію, необхідно провести реорганізацію і виділити те майно, яке може бути передано в приватну власність», – зазначила юрист, чия компанія брала участь у приватизації багатьох великих промислових об'єктів.

Експерт Центру досліджень армії, конверсії та озброєння С. Згурець упевнений, що влада також дозволить приватизувати кримський суднобудівний завод «Море», який виконує замовлення з будівництва кораблів на повітряній подушці і підводних крилах. «Цей завод будує унікальні кораблі, зокрема, для Китаю», – сказав експерт.

Більшість експертів сходяться на думці, що у приватизації об'єктів із забороненого списку, перш за все, зацікавлені вітчизняні та російські компанії. «Приватизація цих об'єктів розрахована виключно на внутрішніх і російських інвесторів», – вважає К. Куценко.

Більш категоричний С. Згурець. «Ці речі ініціюються закулісними гравцями великого формату. Скажімо, так, що представляють російські інтереси. Росіянам важливо отримати авіабудівні та суднобудівні потужності України», – вважає експерт.

А ось у приватизації вагоноремонтних потужностей більше зацікавлені українські компанії. «Вагоноремонтні підприємства можуть бути цікаві компаніям, які володіють великим вагонним парком, займаються залізничною логістикою. Це можуть бути і вагонобудівники, які хочуть збільшити свій вплив на ринку, і транспортні компанії, яким потрібна ремонтна база, і, безумовно, великі вертикальні холдинги», – вважає А. Беспятов.

Не менш цікаво виглядає ситуація з дрібними і середніми об'єктами, які планується вивести зі списку заборонених до

приватизації підприємств. За словами С. Згурця, підприємства, розташовані в Києві, Київській області, Криму, а також у центральній частині великих міст України, можуть становити значний інтерес для забудовників. «Території підприємств, того ж київського Арсеналу і мотоциклетного заводу, з точки зору будівництва житлової та комерційної нерухомості дуже цікаві будівельним компаніям», – вважає він.

Згодна з ним і М. Шарапа, яка зазначає, що у власності держави є дуже багато науково-дослідних інститутів і конструкторських бюро, які вже не вирішують ніяких завдань і розташовані на ласих земельних ділянках.

Експерти сходяться на думці, що якщо приватизувати такі об'єкти за ринковою вартістю ділянок, на яких вони розташовані, держава може отримати коштів не менше, ніж від приватизації великих промислових об'єктів.

Найближчим часом Фонд держмайна планує виставити на продаж 11 енергетичних компаній (2 теплогенеруючі і 9 енергопостачальних), від приватизації яких держава планує отримати 6 млрд грн. Наприкінці минулого року президент В. Янукович скасував указ свого попередника, який забороняв приватизацію цих підприємств. Зокрема, буде оголошено тендер на продаж 25 % акцій «Київенерго», 50 % акцій «Закарпаттяенерго», 45 % акцій «Західенерго», 21 % акцій «Черкасиобленерго», 50 % акцій «Вінницяобленерго», 45 % акцій «Крименерго», 50 % акцій «Дніпрообленерго», 25,999 % акцій «Тернопільобленерго», 45 % акцій «Чернівціобленерго», 28 % акцій «Дніпроенерго» та 40 % акцій «Донецькобленерго».

За словами О. Рябченка, це головна приватизація цього року. На думку голови ФДМУ, продаж об'єктів теплогенерації – неминучий процес, оскільки всі вони ризикують опинитися в дуже важкій ситуації не далі як через три роки. Вони можуть стати другим «Укртелекомом», який Україна не могла продати протягом 10 років, що призвело до значного зниження ціни через застарівання основних фондів. Для технічної модернізації держава повинна інвестувати в них більш ніж 20 млрд грн, але таких грошей у бюджеті немає. Тому, аби не

допустити системного руйнування підприємств, фонд змушений шукати приватного інвестора.

Голова ФДМУ наголосив, що в Україні утворився великий бізнес, готовий купувати дорогі об'єкти, чого не було 10 років тому. «Зокрема, у 2001 р., коли відбувався продаж об'єктів електроенергетики, всі підприємства були продані іноземним компаніям як більш платоспроможним. Жодної української компанії в конкурсі не брало участі. Сьогодні наші вітчизняні компанії готові брати участь у конкурсах, здатні купувати великі об'єкти, і таких інвесторів достатньо. Великий бізнес в Україні – активний, ефективний і досить жорсткий у своїх прагненнях», – зазначив О. Рябченко.

Разом з тим він підкреслив, що ФДМУ може й не отримати бажаної вартості обленерго, оскільки прогнози про настання другої хвилі світової економічної кризи можуть справдитися, що призведе до зниження котировок обленерго на фондових ринках.

Певні перепони створює також законодавча база приватизації в Україні, ухвалена ще 10 років тому. 6 вересня, виступаючи у Верховній Раді України, Президент В. Янукович сказав, що вважає приватизацію головним засобом підвищення ефективності економіки України. «У зв'язку з цим потрібно зосередитися на завершенні приватизаційного процесу в Україні. Законодавча база приватизації вже давно не відповідає потребам сучасності. Ситуацію треба виправляти», – заявив глава держави.

В. Янукович також нагадав, що після внесення урядом має бути прийнято закон України про Державну програму приватизації. При цьому він зазначив, що в державній власності повинен залишитися обмежений перелік підприємств, які забезпечують виконання державою своїх основних функцій та гарантують національну та економічну безпеку, а інші об'єкти готуватимуться до продажу.

У контексті роботи уряду щодо внесення змін до чинного законодавства з метою формування відповідної правової бази у сфері приватизації висловив свою думку член Комітету Верховної Ради України з питань бюджету В. Чуднов. Мета

таких ініціатив виконавчої влади, на його думку, це перш за все підвищення ефективності керування державою. «В умовах кризи всі держави світу прагнуть позбавитися від різних активів, підприємств, які неефективно управляються і приносять замість прибутку збитки. Завдання приватизаційної програми – отримати гроші, які в подальшому держава зможе спрямувати на базові програми з капіталізації залишкових активів, а також на економічну модернізацію», – зазначив народний депутат.

За словами В. Чуднова, розширення приватизаційних процесів пов'язане насамперед з виконанням норм Програми економічних реформ Президента В. Януковича, в якій, зокрема, наголошується, що «завершення приватизації як широкомасштабного соціально-економічного проекту трансформації державної власності» планується у 2014 р.

Крім того, він повідомив, що нова Державна програма приватизації до 2014 р. передбачатиме чітке визначення способів приватизації, вдосконалення норм, які регулюють ухвалення рішень у сфері продажу об'єктів приватизації, а також встановлення конкретних умов, невиконання яких буде підставою для розірвання договору купівлі-продажу за ініціативою держави і повернення об'єкта в державну власність. Разом з тим у Програмі містяться прозоріші і чіткіші правила допуску до приватизаційних процесів, зокрема, згідно з її нормами планується створення таких умов участі в них іноземних інвесторів, за якими вдасться збільшити масштаби залучення приватного капіталу в економіку країни.

«У 2011 р. буде приватизовано 700 державних об'єктів, у тому числі підприємства теплокомуненерго. Державний бюджет через накопичені попереднім урядом борги на сьогодні обмежений у можливостях для здійснення модернізації об'єктів ТКЕ, авіапромисловості, портової інфраструктури тощо. Отож, прихід приватного капіталу дасть змогу відбудувати ці підприємства за новими і сучасними технологіями, збільшити капіталізацію транспортної галузі промисловості, енергетики, машинобудування», – відзначив В. Чуднов.

При цьому він наголосив, що підприємства оборонного комплексу, а також підприємства ДАК «Хліб України», які зберігають державний зерновий резерв, приватизації не підлягатимуть. Тому заяви «опонентів» щодо розпродажі держави не відповідають дійсності.

Водночас експерти наполягають на тому, що при виробленні оптимальної приватизаційної політики українська влада повинна вирішити, кого вона хоче бачити власником приватизованих підприємств. Зважаючи на те, що міжнародні інвестори можуть залучати капітал на більш вигідних умовах, ніж вітчизняний бізнес, надання рівних умов для всіх учасників приватизації означатиме, що в багатьох випадках, коли буде присутній відповідний попит з боку іноземних інвесторів, власність перейде до них.

Відповідаючи на питання, чи забезпечать вітчизняні інвестори більший позитивний ефект для розвитку національної економіки та суспільства в короткостроковій і довгостроковій перспективі, ніж іноземні, експерти наводять як аргументи «за», так і «проти».

Зокрема, звертається увага на те, що частина українських підприємств, які нині перебувають у держвласності і можуть бути приватизовані, конкурують на міжнародних ринках з обмеженою кількістю інших виробників, наприклад українське вантажне літакобудування. Для іноземних конкурентів може бути економічно вигідним купувати українських конкурентів з метою одержання ноу-хау й подальшого закриття підприємств для усунення конкурента. У результаті Україна може втратити ряд високотехнологічних виробництв і відповідну частку ВВП. Тому принаймні в ряді галузей необхідно обмежити можливість купівлі підприємств іноземними інвесторами.

Іншим аргументом на користь вітчизняних компаній є той факт, що міжнародні корпорації, у разі купівлі українських підприємств, будуть вибудовувати їх роботу відповідно до мети оптимізації роботи корпорації в цілому, що може не збігатися з інтересами України. Так, міжнародні компанії оптимізуватимуть розподіл праці в міжнародному розрізі, що

може призвести до скорочення робочих місць і переведення висококваліфікованих кадрів в інші країни. Іноземні компанії будуть також менш зацікавленими у збереженні бізнес-ланцюжків з українськими підприємствами у сфері закупівель, спільного виробництва та продажів. Окрім того, іноземні компанії мають більше міжнародних можливостей для інвестицій і тому будуть із меншою імовірністю вкладати отриманий в Україні прибуток у місцеву економіку.

З іншого боку, рівний доступ до приватизаційних конкурсів для всіх інвесторів дасть можливість продати активи за максимально можливою вартістю. Відкритий процес приватизації з рівними та зрозумілими умовами для всіх учасників дасть змогу підвищити міжнародний інвестиційний імідж України та включити її у сферу інтересів міжнародних інвесторів.

Крім того, залучення прямих іноземних інвестицій з розвинутих країн за допомогою приватизації сприятиме передачі та впровадженню нових технологій і підвищенню ефективності бізнес-процесів в економіці в цілому за рахунок привнесення відповідних знань та їх поширення через механізм здорової ринкової конкуренції. Більш широкі міжнародні ринки збуту, які мають міжнародні компанії, сприятимуть продажу української продукції за більш високими цінами.

На нинішньому етапі приватизація, на думку експертів, має перетворитися з мети на інструмент. На сьогодні в Україні є багато підприємств, які, попросту кажучи, «потонули» – стоять і руйнуються без інвестицій. Такі підприємства, хоч і оцінюються досить високо, але реально за них великі гроші ніхто не дає. Приміром, у Полтаві є підприємство «Знамя» з випуску ламп для військового устаткування. Воно оцінюється в 120 млн грн, але жоден інвестор більше 20 млн грн за нього не погоджується викласти. Отже фонд змушений шукати покупця, готового заплатити за об'єкт навіть дуже невисоку ціну.

Цікавим у цьому контексті є приклад, наведений екс-головою ФДМУ В. Семенюк-Самсоненко. За її словами, у Німеччині для того, щоб відновити виробництво, продавали збиткові об'єкти за одну марку. При цьому прописували інвестиційні зобов'язання, де вказано, яку суму коштів вкла-

сти, скільки створити робочих місць, який рівень оплати праці. Дуже жорсткий контроль встановлювався з боку держави, профспілок та органів місцевого самоврядування. Таким чином, метою приватизації було не поповнення бюджету, а відновлення виробництва та створення робочих місць.

В Україні сьогодні є також низка підприємств, які швидко втрачають вартість. Якщо їх не виставити на продаж, згодом у цьому взагалі не буде сенсу ані для держави, ані для інвесторів.

Слід враховувати і той факт, що нині власність в Україні недооцінена. Інвестори занижують її вартість через ризики, пов'язані в тому числі з економічною нестабільністю, непрозорістю приватизаційних процесів.

Не секрет і те, що, попри велику кількість позитивних прикладів успішної роботи підприємств після зміни форми власності, не є винятком випадки погіршення економічних показників їх роботи після приватизації. Причиною цього стає неспроможність інвестора впоратися зі своїми зобов'язаннями. За українськими законами, якщо інвестор не зацікавлений у розвитку підприємства, і його фінансове становище тільки погіршується, договір купівлі-продажу визнається недійсним, об'єкт повертається у держвласність і повторно виставляється на конкурс. За всю історію незалежності України в судовому порядку було повернуто в держвласність близько 250 підприємств.

Зокрема, серія суперечливих судових рішень була прийнята за останні два роки навколо “Запорізького виробничого алюмінієвого комбінату”, власником якого є Velbay Holdings Ltd, підконтрольний власнику російського “Русала” О. Дерипасці. Ще на початку 2008 р. Генпрокуратура України в інтересах держави подала позов до Господарського суду Києва з вимогою розірвати договір купівлі-продажу акцій “ЗалК” через невиконання умов договору купівлі-продажу з боку інвестора. При укладанні договору купівлі-продажу з продажу пакета акцій заводу в розмірі 68,01 % статутного фонду закритому акціонерному товариству “АвтоВАЗ-Інвест” було

укладено договір, згідно з яким покупець повинен був щорічно вносити інвестиції в завод у розмірі 200 млн дол і здійснювати рефінансування заборгованості в сумі 76,5 млн дол., однак ця вимога не виконувалася вже після закінчення першого року після укладання договору.

Наприкінці 2010 р. суд відмовив Генпрокуратурі у вимогах, але вже в травні 2011 р. апеляційна інстанція постановила повернути “ЗалК” у держвласність.

Власники заводу оскаржили це рішення, і 30 серпня Вищий господарський суд (ВГС) України скасував рішення судів першої та апеляційної інстанцій про повернення державі Запорізького алюмінієвого комбінату (“ЗалК”) і знову направив справу на новий розгляд до Господарського суду Києва.

Спеціальна контрольна комісія Верховної Ради України з питань приватизації пообіцяла звернутися до Вищої ради юстиції з проханням проаналізувати дії судових органів.

Цікаво, що 8 вересня на засіданні контрольної комісії ВР з питань приватизації було прийнято рішення доручити ФДМУ вжити необхідних заходів для повного і безумовного виконання умов договору купівлі-продажу ВАТ “ЗалК” або повернення контрольного пакета акцій підприємства в державну власність.

Також комісія вирішила запропонувати уряду розглянути питання подальшого розвитку алюмінієвої промисловості в Україні та розробити комплекс заходів економічного стимулювання виробництва первинного алюмінію в Україні з урахуванням світового досвіду.

За інформацією ФДМУ, на поточний момент стан заводу є вкрай негативним, а збитки комбінату у 2008 р. становили 356,6 млн грн, у 2009 р. – 487,4 млн грн, у 2010 р. – 273,7 млн грн. У квітні 2011 р. відбулося відключення останньої серії електролізного виробництва, що говорить про те, що з усіх потужностей заводу працює тільки ділянка лиття, де з імпоротної сировини виготовляють алюмінієві вироби.

У прес-службі “Русала” пояснили, що головна причина припинення виробництва первинного алюмінію – відсутність диференційованих тарифів на електроенергію, витрати на яку

становлять 45,5 % собівартості продукції. За даними компанії, збитки комбінату за період з 2008 по 2010 рр. досягли 140 млн дол.

Нещодавно Прем'єр-міністр України М. Азаров доручив Фонду державного майна України та Міністерству економічного розвитку і торгівлі перевірити роботу приватизованих підприємств, їх інвестиційних та перспективних планів і запропонувати комплекс заходів щодо наведення порядку в цій сфері аж до зміни законодавства. Приводом для такого рішення, зазначив Прем'єр-міністр, стала наявна інформація про неефективну роботу приватизованого підприємства «Севастопольський морський завод», на якому М. Азаров побував під час візиту до АРК. Він зазначив, що на сьогодні підприємство перебуває в жалюгідному стані. «Запустіння і розвал (на підприємстві), тисячі людей втратили роботу», – сказав М. Азаров. При цьому він зазначив, що керівництво приватизованого підприємства просить державне замовлення на будівництво суден. «Тобто нехай платники податків заплатять нам (підприємству), тому що ми самі нічого не можемо. Дуже оригінальне рішення. Ніякої ініціативи, ніяких інвестицій. А як завод буде виконувати замовлення, якщо обладнання іржаве, а всі класні працівники пішли “світ за очі”. Навіщо суспільству такі власники з таким рівнем мислення», – зазначив М. Азаров.

ВАТ «Севастопольський морський завод» (м. Севастополь) створено в 1995 р. шляхом корпоратизації державного підприємства. Сьогодні «Севморзавод» – компанія холдингового типу, до структури якої входять 11 ТОВ, 2 акціонерних товариства і 4 дочірніх підприємства, у тому числі 5 профільних підприємств спеціалізуються на військовому і комерційному судноремонті і суднобудуванні. 59,9585 % акцій «Севморзаводу» належить компанії Malter Enterprises Limited (Кіпр), 29,36 % – Vernon Holdings Limited (Британські Віргінські острови).

Слід відзначити, що перевірки виконання покупцями державного майна умов укладених договорів купівлі-продажу об'єктів приватизації Фондом Державного майна України та

його регіональними відділеннями проводяться регулярно. Загалом на обліку органів приватизації перебувають 12 307 договорів купівлі-продажу державного майна, у тому числі:

- пакетів акцій акціонерних товариств – 1060;
- об'єктів малої приватизації – 8214;
- об'єктів незавершеного будівництва – 3033.

Із загальної кількості зазначених договорів станом на 01.07.2011 органами приватизації контролюється стан виконання умов 1678 договорів (решта 10 629 договорів – це договори, умови яких вже виконані, внаслідок чого їх знято з контролю).

Протягом II кварталу 2011 р. перевірено стан виконання умов 405 договорів, що становить 24,1 % кількості договорів, які контролюються. Перевірками встановлено, що зобов'язання, взяті покупцями об'єктів приватизації, переважно виконуються належним чином. Поряд із зазначеним, невиконання тих чи інших умов встановлено у 54 випадках. Вагома частина такого невиконання зафіксована у Луганській (3,9 % перевірених договорів) та Дніпропетровській областях (1,7 %), і воно стосується порушення термінів добудови та розбирання об'єктів.

З усіх договорів, які перебувають на обліку органів приватизації, найбільша кількість порушень фіксується за договорами купівлі-продажу об'єктів незавершеного будівництва. Із 3033 договорів цієї групи невиконання умов встановлено за 163 договорами (5,4 відсотка загальної кількості договорів цієї групи). Неналежне виконання умов зафіксовано за 19 договорами (0,6 відсотка). Термін виконання умов не закінчився за 540 договорами (17,8 %). У повному обсязі виконано умови 2311 договорів (76,2 %).

Найбільша кількість договорів з тих, що обліковуються, належить до об'єктів малої приватизації. Із їх загальної кількості – 8214 договорів – умови у повному обсязі виконано за 7476 договорами (91,0 % загальної кількості). Невиконання умов виявлене за 35 договорами (0,4 %). Неналежне виконання умов (з порушенням термінів) має місце за 24 договора-

ми (0,3 %). Строк виконання умов не закінчився за 679 договорами (8,3 %).

На обліку органів приватизації перебуває також 1060 договорів купівлі-продажу пакетів акцій відкритих акціонерних товариств. Повне і своєчасне виконання умов відмічене за 964 договорами (90,9 відсотка загальної кількості). Неналежне виконання умов, тобто відставання від передбачених договорами термінів, допущено покупцями за п'ятьма договорами (0,5 відсотка). Невиконання умов зафіксовано за 30 договорами (2,8 %). За 61 договором (5,7 %) термін виконання умов не настав.

Серед зазначених договорів купівлі-продажу пакетів акцій 130 договорів стосується підприємств, що мають стратегічне значення для економіки та безпеки держави. З них на обліку у центральному апараті Фонду знаходиться 105 договорів, у регіональних відділеннях – 25.

Стан їх виконання є таким:

- за 117 договорами (90,0 % загальної кількості) умови виконано у повному обсязі;
- за 9 договорами (6,9 %) перебувають на стадії виконання;
- за 4 договорами (3,1 %) зафіксовано невиконання умов.

На сьогодні органами приватизації здійснюються заходи щодо розірвання договорів та повернення пакета акцій у державну власність. Результати перевірки стану виконання покупцями зобов'язань щодо збереження існуючої на момент приватизації кількості робочих місць та створення нових такі. На контролі органів приватизації перебуває 168 договорів (10,01 відсотка загальної кількості договорів, які контролюються органами приватизації), що містять умову щодо збереження кількості робочих місць, які існували на об'єктах на момент їх приватизації, та 248 договорів (14,8 %) – щодо створення нових.

Протягом кварталу перевірено 14 договорів, що містять умову щодо збереження робочих місць та 17 договорів щодо створення нових. Результати перевірки показали, що існуюча на момент приватизації кількість робочих місць на підприємствах, стосовно яких укладено зазначені 14 договорів з умовою збереження робочих місць, становила 2132 оди-

ниці. На сьогодні їх кількість становить 2184 одиниці, тобто власниками у післяприватизаційний період ця умова договорів виконана і додатково створено 52 нових робочих місця.

Наприклад, у Волинській області за договором купівлі-продажу цілісний майновий комплекс державного підприємства «Науково-дослідне сільськогосподарське підприємство “Боратин”» покупцем (колективне сільськогосподарське підприємство “Боратин”) збережено 61 робоче місце, яке існувало на момент приватизації.

У Закарпатській області за договором купівлі-продажу пакета акцій ПАТ «Мукачівський завод “Точприлад”» покупцем (ПрАТ “Ділові партнери”) збережено 1514 робочих місць, які існували на момент приватизації та створено 29 нових робочих місць.

На виконання зобов’язання щодо створення нових робочих місць, яке передбачено 17 перевіреними договорами, власниками цих об’єктів у постприватизаційний період створено 382 робочих місця.

Слід відзначити також створення нових робочих місць за договорами, в яких умови щодо збереження або створення нових робочих місць не передбачені. У II кварталі поточного року із загальної кількості перевірених договорів на шести об’єктах приватизації відзначено створення 109 нових робочих місць.

Також перевірено стан виконання інвестиційних зобов’язань та інших зобов’язань, виражених у грошовій формі, які містять 842 договори купівлі-продажу пакетів акцій, 374 договори купівлі-продажу об’єктів малої приватизації і 87 договорів купівлі-продажу об’єктів незавершеного будівництва. Загалом цими договорами передбачено інвестування у підприємства (у 1996–2031 рр.) на загальну суму 11 177,95 млн грн, 2237,64 млн дол. США та 19,26 млн євро. У тому числі станом на 01.07.2011 – 8944,30 млн грн, 1460,62 млн дол., 19,26 млн євро. Фактично станом на 01.07.2011 українські підприємства отримали 9823,68 млн грн, 1617,38 млн дол та 72 млн євро, що у перерахунку на національну валюту становить 19 503,097 млн грн.

Аналіз напрямів залучення інвестицій демонструє, що більша їх частина спрямовується на технічне переозброєння

та реконструкцію виробництва (3255,45 млн грн та 1100,93 млн дол), що є необхідним для розвитку виробничої бази підприємств – випуску конкурентоспроможної продукції.

Наступними напрямками залучення інвестицій у підприємства України за кількісними показниками є погашення кредиторської заборгованості підприємств з платежів до бюджету всіх рівнів та перед Пенсійним фондом (102,294 млн грн, 42,33 млн дол. США).

У всіх виявлених випадках порушення покупцями взятих зобов'язань органами приватизації здійснювалася претензійно-позовна робота щодо застосування до них передбачених договорами та законодавством санкцій. Зокрема, крім заходів із стягнення штрафів, пені і неустойок (загальна сума за наростаючим підсумком за всі роки контролю – 91,78 млн грн та 163,4 тис. дол), після використання всіх можливостей досудового врегулювання спорів здійснювалися дії щодо розірвання (визнання недійсними) таких договорів та повернення відчужених за ними об'єктів у державну власність. У другому кварталі сума сплачених штрафних санкцій становила 136,978 тис. грн.

Станом на 01.07.2011 у власність держави повернуто 296 (за накопичувальним підсумком) об'єктів приватизації (з яких 82 – пакети акцій, 52 – цілісні майнові комплекси і 162 – об'єкти незавершеного будівництва). За 130 договорами продовжується претензійно-позовна робота щодо їх розірвання (визнання недійсними) і повернення відчужених за ними об'єктів у державну власність.

З числа повернутих у державну власність об'єктів приватизації повторно продано 157 об'єктів. Загальна сума коштів, отриманих від продажу повернутих державі об'єктів за рішеннями судів, за накопичувальним підсумком становить 97,612 млн грн.

Отже, проаналізувавши стан приватизаційних процесів в Україні, можна констатувати, що більшість приватизованих підприємств покращують свої економічні показники після зміни форми власності. Однак не виключені й випадки невиконання інвесторами взятих на себе зобов'язань, що призво-

дить до погіршення фінансово-економічного стану підприємств.

Очевидною у цьому контексті видається необхідність удосконалення приватизаційного законодавства України з метою встановлення більш конкретних вимог до покупців державної власності, введення чітких методів контролю з боку держави та форм відповідальності за невиконання умов купівлі-продажу об'єктів приватизації.

АКТУАЛЬНА ПРЕС-КОНФЕРЕНЦІЯ

С. Горова, влас. кор. СІАЗ НБУВ

«Галактике» в Украине – 15 лет

«15 лет корпорации “Галактика” в Украине: результаты и перспективы», – так была анонсирована тема пресс-конференции в информационном агентстве УНИАН, которая состоялась 22 сентября текущего года.

В материалах, предоставленных журналистам, подчеркивается, что корпорация «Галактика» является лидером среди разработчиков интегрированных систем автоматизации управления предприятием. Комплекс бизнес-решений корпорации «Галактика» обеспечивает поддержку спектра типовых и специализированных задач управления предприятием, холдингом, группой компаний. «Наша компания на рынке практически 25 лет. Киевский офис был организован 15 лет назад. Корпорация стабильно растет. Ежегодный рост составляет 12–20 %», – сообщил председатель совета директоров Корпорации «Галактика» Г. Гацко.

Также он проинформировал журналистов о том, что корпорация насчитывает свыше 6500 заказчиков в СНГ, среди которых: АК «Транснефть», ОАО «Машиностроительный завод “Арсенал”», ОАО «Казанский вертолетный завод», ОАО «Завод Электропульт», ЗАО «Микояновский мясокомбинат», ОАО «Рус-

ский продукт», ЗАО «Силд Эйр Каустик», ОАО «Тольяттиазот», ФГУП «Каменский химический комбинат», ООО «Сыктывкарский фанерный завод», Холдинговая компания «Сибирский деловой Союз», ФГУП «Почта России», Югорский государственный университет, Дальневосточный государственный университет, подразделения НК «Роснефть» и другие.

Среди украинских заказчиков – группа компаний «Арсенал Центр», ХК «АвтоКрАЗ», Машиностроительный завод «ТЕСИС», группа компаний «СЕТАБ», ОАО «Вимм Билль Дан Украина», корпорация «ТММ», Крымская водочная компания, Бахчисарайский комбинат «Стройиндустрия», Пересечанский МЭЗ, ЗАО «Киев-Атлантик Украина», Запорожский железорудный комбинат, ЗАО «Лугцентрокуз», ООО «Фалби», ДП «Селдиго», Донбасская фармацевтическая компания, Николаевский кожевенный завод «ВОЗКО», ЗАО «Винницабытхим», ООО «Укрсантарм» и другие.

Директор Центрального офиса корпорации «Галактика» в Украине С. Литвиненко в своем выступлении подчеркивал, что на сегодняшний день украинскому пользователю доступен полный комплекс услуг, программных продуктов и решений корпорации «Галактика». Все услуги предоставляются в соответствии с внутренними стандартами и методологиями корпорации. Особое внимание, при этом, уделяется доступности, своевременности и качеству предоставляемых услуг и продуктов. В том числе – локализация программных продуктов под украинское законодательство. С этой целью в 1997 г. в Киеве создана полнофункциональная, региональная служба технической поддержки, которая предоставляет услуги по горячей линии, а также осуществляет мониторинг изменений законодательства.

По словам С. Литвиненко, наиболее востребованным продуктом в Украине является система «Галактика ERP», которая полностью локализована под требования украинского бухгалтерского и налогового законодательства, а также под особенности ведения бизнеса в Украине.

В целом, «Галактика ERP» – система для управления ресурсами предприятия, позволяющая в едином информационном про-

странстве решать задачи планирования и управления финансами (Financial Management – FM), человеческим капиталом (Human Capital Management – HCM), производством (Manufacturing Management – MM), проектами (Project Management – PM), цепочками поставок (Supply Chain Management – SCM), взаимоотношениями с поставщиками (Supplier Relationship Management – SRM), активами предприятия (Enterprise Asset Management – EAM), взаимоотношениями с клиентами (Customer Relationship Management – CRM) и другие.

«Централизованное развитие и поддержка системы «Галактика ERP» включает сбор, анализ и реализацию предложений наших пользователей. При таком подходе и количестве клиентов это позволяет саккумулировать лучшую экономическую и управленческую практику, а также предоставить к использованию и распространить инновационные решения», – обращал внимание журналистов директор Центрального офиса корпорации «Галактика» в Украине.

Руководитель отдела продаж ЦО «Корпорации “Галактика”» в Украине А. Хуторной рассказал также и о других существующих бизнес-решениях для эффективного управления предприятием. Среди них: «Галактика EAM» (Enterprise Assets Management), – специализированная система управления производственными активами. «Галактика EAM» позволяет осуществлять автоматизацию всей цепочки управления оборудованием, организовывать бизнес-процессы как ТОиР, так и обеспечивающих процессов, управлять активами, запчастями, персоналом, финансами, анализировать эффективность обслуживания оборудования, легко интегрируется со многими ERP-системами, и имеет удобную и гибкую WEB-платформу для мобильной работы.

Также корпорация «Галактика» предлагает комплексное решение «Галактика Управление производственным предприятием», основной целью которого является повышение эффективности управления производством. Решение сочетается с современными концепциями организации производства «Точно во время», «Бережливое производство». Отличительная особенность решения – поддержка основных бизнес-процес-

сов производственного предприятия: управление производством, финансами, логистикой, персоналом. Состав решения может быть расширен специальными компонентами для управления ТОРО, НИОКР, финальной сборкой сложных изделий, управления подготовкой производства и др.

Также существует решение, предназначенное образовательным учреждениям, которые обладают аудиторным фондом, контингентом профессорско-преподавательского и студенческого состава, готовят специалистов в области как высшего, так и послевузовского (аспирантура, переподготовка) образования. Возможности решения «Галактика Управление вузом» позволяют его эффективно использовать учебным заведениям с территориально-распределенной структурой.

Открытость решения «Галактика Управление вузом» позволяет легко интегрировать его с системами, которые уже используются учебным заведением: с системами электронного документооборота, программами бухгалтерского учета, управления библиотечным фондом, системами казначейства и отраслевых ведомств, информационным порталом вуза, со специализированным отраслевым программным обеспечением. Это дает возможность построения единого информационного пространства и сохранения учебным заведением ранее сделанных инвестиций в ИТ.

«Эти три направления мы планируем активно развивать в текущем и следующем году», – подчеркивал в своем выступлении А. Хуторной.

Кроме того, решение «Галактика Прогресс» позволяет автоматизировать основные управленческие и учетные процессы предприятия среднего бизнеса [налоговый и бухгалтерский учет, отчетность по национальным стандартам бухгалтерского учета и МСФО; управление логистикой (договорная деятельность, складской учет, снабжение, сбыт, расчеты с поставщиками/получателями, давальческое сырье, управление консигнационным товаром)]; финансовое планирование, оперативное финансовое управление; производственное планирование и управление производством; управле-

ние производственной логистикой; управление материально-техническим обеспечением; управление заказами; управление ремонтами; управление персоналом, расчет заработной платы; управление взаимоотношениями с клиентами. Решение «Галактика Прогресс» может использоваться в двух- и трехуровневой архитектуре.

Для поддержки специализированных процессов предприятия предназначены специальные решения корпорации «Галактика», которые дополняют функциональные возможности системы ERP и могут использоваться в сочетании с системой «Галактика ERP», а также с ERP-системами других производителей: интеллектуальный анализ деятельности предприятия по ключевым показателям (Business Intelligence); управление НИОКР; техническое обслуживание и ремонт оборудования (ТОРО); управление недвижимостью; консолидация и анализ Excel-отчетности; учет форменной спецодежды и вещевого имущества; планирование производства на заказ; управление финальной сборкой сложных изделий; управление подготовкой производства.

Успешная деятельность компании, являясь сама по себе положительным фактом в сфере экономической деятельности, представляет собой также убедительное свидетельство успешного внедрения инновационных технологий, формирование устойчивой тенденции внедрения современных форм совершенствования управления промышленностью.

(Информация СІАЗ НБУВ)

ЗАКОНОДАВЧА ВЛАДА

Голова Верховної Ради України В. Литвин і голова парламенту Республіки Молдова М. Лупу 26 вересня підписали нову угоду про співпрацю між парламентами наших держав.

Церемонія підписання відбулася у рамках офіційного візиту голови парламенту Республіки Молдова в Україну.

Співпраця між парламентами України і Молдови донині здійснювалася на підставі угоди від 1995 року, яка морально і формально застаріла.

Голова Верховної Ради наголосив на важливості активізації парламентської складової двосторонніх взаємин, яка, на його думку, має відігравати вагомий роль у вирішенні актуальних питань співпраці між Україною та Молдовою. Для цього, на переконання В. Литвина, є всі передумови.

У свою чергу М. Лупу зазначив, що підписання нової угоди про співпрацю стане «новою основою» для інтенсифікації міжпарламентського діалогу, і висловив сподівання, що нинішній візит відкриє нову сторінку у відносинах між нашими державами.

Голова Верховної Ради також подякував М. Лупу за ратифікацію парламентом Республіки Молдова Протоколу про внесення змін до Угоди між урядами України і Республіки Молдова про взаємне визнання прав і регулювання відносин власності.

З урахуванням результативності й ефективності двостороннього діалогу на нинішньому етапі В. Литвин наголосив на важливості інвентаризації і розширення договірно-правової бази двосторонніх відносин у торговельно-економічній та культурно-гуманітарній сферах. У цьому контексті Голова Верховної Ради підкреслив, що Україна високо цінує Угоду про співпрацю щодо забезпечення прав осіб, які належать до національних меншин, і звернувся до М. Лупу із проханням сприяти ратифікації цього документа парламентом Республіки Молдова.

Сторони також наголосили на необхідності використання всіх наявних можливостей для поглиблення економічної співпраці.

М. Лупу висловив вдячність Україні за її конструктивну позицію у рамках врегулювання придністровського конфлікту. При цьому сторони наголосили на важливості розв'язання цієї проблеми виключно мирним шляхом. За словами В. Литвина, Україна підтримає будь-яку модель придністровського врегулювання, якщо вона буде узгоджена між Кишиневом і Тирасполем за участі посередників і спостерігачів у форматі «5+2» (*Офіційний веб-сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2011. – 26.09).*

26 вересня Голова Верховної Ради України В. Литвин провів зустріч з делегацією Парламентської робочої групи Іспанія – Україна Генеральних кортесів Королівства Іспанія.

Розвиток всебічного співробітництва з Іспанією, в якому останнім часом спостерігаються позитивні зрушення, є дуже важливим для України, наголосив Голова Верховної Ради України В. Литвин під час зустрічі з делегацією Парламентської робочої групи Іспанія – Україна Генеральних кортесів Королівства Іспанія.

«Ми реально оцінюємо вагу Іспанії у європейських справах, сподіваємося на підтримку нею України і вдячні за готовність іспанських партнерів надавати допомогу у наближенні України до Європейського Союзу», – сказав керівник українського парламенту. Він висловив сподівання, що «цей візит делегації групи дружби активізує наш діалог на різних рівнях, перш за все – на парламентському», і після обрання нового складу Конгресу депутатів Іспанії відбудеться візит голови нижньої палати іспанського парламенту в Україну.

В. Литвин висловив зацікавленість у поглибленні торговельно-економічного співробітництва з Іспанією, рівень якого може бути значно вищим: загальний обсяг обміну товарами і послугами між Україною та Іспанією за перше півріччя 2011 р. становить майже 811,2 млн дол, хоча і зріс, порівняно з таким же

періодом минулого року, вдвічі. Він позитивно відзначив той факт, що саме іспанська компанія виграла тендер на розробку техніко-економічного обґрунтування національного проекту спорудження терміналу скрапленого газу, «а вартість цього проекту оцінюється у 1,5 млрд дол».

У свою чергу парламентарі з Іспанії висловили готовність «всебічно підсилювати, розвивати і покращувати зв'язки з Україною», запевнивши при цьому українську сторону, що «підтримка України з боку парламенту Іспанії не залежатиме від результатів парламентських виборів, які відбудуться там 20 листопада». Водночас гості висловилися за необхідність вироблення в Україні такої законодавчої бази, яка б забезпечила «юридичну безпеку тим фірмам, які вкладатимуть інвестиції в українську економіку».

Сторони обговорили гуманітарну складову двосторонніх відносин. Зокрема, гості висловилися за поширення практики ширшого вивчення в Україні іспанської мови та відкриття музею Сервантеса.

В. Литвин пообіцяв, що найближчим часом обговорить цю пропозицію з міністром освіти і науки України, і звернув увагу на те, що у Національному університеті України імені Т. Шевченка викладання і вивчення іспанської мови здійснюється на високому рівні (*Офіційний веб-сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2011. – 26.09*).

Голова Верховної Ради України В. Литвин 26 вересня зустрівся з представниками Української всесвітньої координаційної ради (УВКР) на чолі з її головою – народним депутатом другого, третього, четвертого скликань М. Ратушним.

Учасники зустрічі обговорили питання законодавчого врегулювання статусу закордонного українства, бюджетного забезпечення діяльності українських громад за кордоном, задоволення національно-культурних, інформаційних, соціально-гуманітарних та мовних потреб українців.

Зокрема, члени президії УВКР наголосили на важливості збереження національно-культурної ідентичності, інтелекту-

ального потенціалу в умовах глобалізації світу, запропонувавши внести відповідні зміни до чинного законодавства.

Одним із таких, що потребують удосконалення, М. Ратушний назвав Закон «Про правовий статус закордонних українців».

Погоджуючись із ухвалою Форуму українців, який пройшов нещодавно у Києві, Голова Верховної Ради зазначив, що виконання наміченої програми не в останню чергу залежить від матеріального забезпечення. Він повідомив, що завжди намагається зустрітися із представниками української діаспори за кордоном, почути їх проблеми та обмінятися інформацією. Керівник парламенту вважає, що не можна економити на національно-культурних програмах світового українства.

Під час обговорення «мовного питання» в Україні В. Литвин наголосив на тому, що українська мова повинна розвиватися. У цьому контексті керівник парламенту висловився за необхідність видання нового сучасного українського словника, для чого з бюджету країни потрібне пряме цільове призначення фінансів. Крім того, на його думку, у цьому питанні дуже важливий і суто науковий аспект.

Голова Верховної Ради повідомив, що висловився за розроблення національної доповіді щодо мовної проблематики в Україні (*Офіційний веб-сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2011. – 26.09.*)

Комітет з питань будівництва, містобудування і житлово-комунального господарства та регіональної політики рекомендує Верховній Раді прийняти за основу проект закону про внесення змін до ст. 34 та п. 1 Прикінцевих положень Закону “Про регулювання містобудівної діяльності” (щодо уточнення окремих положень).

Законопроектом (реєстр. № 8696), поданим народним депутатом В. Матчуком, пропонується надати право на виконання реконструкції або капітального ремонту житлових будинків у межах земель їх розміщення за відсутності документа, що засвідчує право власності чи користування земельною ділян-

кою, тільки у випадках, коли такі будівельні роботи виконуються за кошти державного або місцевих бюджетів.

Крім того, пропонується на один рік (до 1 січня 2013 року) відстрочити набрання чинності ч. 3 та 4 ст. 24 Закону “Про регулювання містобудівної діяльності”, якими забороняється передача (надання) земель державної або комунальної власності у власність чи користування фізичним та юридичним особам для містобудівних потреб за відсутності плану зонування або детального плану території, або зміна цільового призначення земельної ділянки, яка не відповідає плану зонування території та детальному плану.

Автор обґрунтував необхідність прийняття законопроекту ускладненнями та труднощами, які виникли в органів місцевого самоврядування, житлово-комунальних підприємств, об’єднань співвласників багатоквартирних будинків під час проведення реконструкцій та капітальних ремонтів житлових будинків після набрання чинності Законом “Про регулювання містобудівної діяльності”.

Члени комітету підтримали законопроект, прийняття якого, на їхню думку, сприятиме удосконаленню державної політики у сфері містобудування, спростить умови для проведення капітального ремонту та реконструкції житлових будинків, забезпечить сприятливі умови для розвитку будівельної галузі та житлово-комунального господарства (*Офіційний веб-сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2011. – 26.09*).

Комітет у закордонних справах рекомендує парламенту ратифікувати Угоду між Кабінетом Міністрів України та Урядом Йорданського Хашимітського Королівства про взаємну охорону інформації з обмеженим доступом.

На засіданні зазначалося, що запропонована до ратифікації Угода визначає терміни щодо інформації з обмеженим доступом, передбачає порядок взаємного обміну і поводження з такою інформацією, візитів представників двох держав, узгоджує еквівалентність національних грифів обмеження доступу,

визначає компетентні органи сторін, відповідальні за реалізацію положень Угоди, процедурні та контрольні питання тощо.

Відповідний законопроект зареєстровано за № 0222 (*Офіційний веб-сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2011. – 26.09*).

Комітет з питань європейської інтеграції визнав таким, що не суперечить праву Європейського Союзу, проект закону про внесення змін до деяких законів України (щодо питань з видачі ліцензій).

Законопроектом (реєстр. № 9022) пропонується скасувати вимогу до суб'єкта господарювання подавати органу ліцензування для отримання ліцензії виписку з Єдиного державного реєстру юридичних осіб та фізичних осіб-підприємців, а також зобов'язати спеціально уповноважений орган з питань державної реєстрації забезпечувати безперешкодний доступ на його офіційному сайті до відомостей з Єдиного державного реєстру та встановлювати перелік таких відомостей.

Також комітет зауважив, що положення законопроекту не суперечать Директиві 95/46/ЄС Європейського парламенту та Ради про захист осіб під час обробки персональних даних та про вільний рух таких даних – щодо обробки та висвітлення персональних даних.

Окрім того, підкреслили члени комітету, положення законопроекту щодо процедурних особливостей ліцензування господарської діяльності в Європейському Союзі регулюються на рівні національного законодавства держав-членів (*Офіційний веб-сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2011. – 26.09*).

Комітет у справах пенсіонерів, ветеранів та інвалідів підтримує проект закону про внесення змін до Закону “Про військовий обов'язок і військову службу”.

Законопроектом (реєстр. № 8790) передбачене збільшення строку проходження військової служби за новим контрактом до досягнення граничного віку перебування на військовій службі для осіб офіцерського складу Збройних сил України до 10 років, а також встановлення більш гнучкого підходу при визначенні такого терміну для зазначеної категорії осіб, що вже мають право на пенсію за вислугу років, для яких строк проходження військової служби може бути продовжено від 2 до 10 років (за чинною нормою від 3 до 5 років).

На думку авторів законодавчої ініціативи, в разі реалізації така пропозиція дасть змогу зберегти кадровий потенціал та не допустити відтоку найбільш досвідчених та професійних офіцерських кадрів особового складу Збройних сил України.

Водночас, у зв'язку з прийняттям Закону “Про судоустрій і статус суддів”, яким ліквідовані військові суди, проектом передбачається внесення відповідних змін до Закону “Про військовий обов'язок і військову службу” та визнання такою, що втратила чинність, Постанови Президії Верховної Ради України “Про військові звання суддів військової колегії Верховного Суду України” від 21 лютого 1994 року № 3966-ХІІ.

Загалом, підтримуючи ідею проекту закону, члени комітету також наголосили на необхідності створення достойного рівня матеріального забезпечення військовослужбовців, що є не менш важливим чинником збереження кадрового потенціалу армії (*Офіційний веб-сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2011. – 26.09*).

Виконавча влада

Президент України В. Янукович підписав Закон «Про внесення змін і доповнень до деяких законодавчих актів України щодо вдосконалення правового регулювання забезпечення реалізації житлових прав мешканців гуртожитків».

Як заявив глава держави, віднині мешканців гуртожитків не матимуть права відселяти з приміщень, у яких вони мешка-

ють. «Кожен українець має бути впевненим у своєму майбутньому у власних стінах», – наголосив В. Янукович.

Нова редакція Закону передбачає обов'язкову передачу гуртожитків у власність територіальних громад із подальшою їх приватизацією і визначає порядок цієї процедури.

Згідно із Законом, на приватизацію мають право громадяни, які на законних підставах тривалий час (не менше п'яти років) зареєстровані і фактично проживають у гуртожитках, призначених для проживання одиноких громадян або для проживання сімей, та не мають іншого власного житла.

Документ передбачає також подовження на три роки мораторію на відчуження гуртожитків (*Офіційне інтернет-представництво Президента України* (<http://www.president.gov.ua>). – 2011. – 26.09).

Президент України В. Янукович взяв участь в урочистостях з нагоди 1000-річчя Софійського собору.

У митрополичих палатах Національного заповідника «Софія Київська» глава держави оглянув виставку «Пам'ятки сакрального мистецтва XV–XVII століття».

В. Янукович також запалив свічку біля Царських врат.

Президент України виступив на урочистостях з промовою (*Офіційне інтернет-представництво Президента України* (<http://www.president.gov.ua>). – 2011. – 24.09).

Президент України В. Янукович пообіцяв посприяти поверненню в Україну праху Ярослава Мудрого. Про це глава держави заявив під час спілкування зі співробітниками Національного заповідника «Софія Київська». В. Янукович також пообіцяв посприяти поверненню в Софійський собор із-за кордону ікони Миколи Мокрого (*Офіційне інтернет-представництво Президента України* (<http://www.president.gov.ua>). – 2011. – 24.09).

Президент України В. Янукович відвідав Національний спортивний комплекс «Олімпійський». Глава держави ознайомився із завершальним етапом реконструкції стадіону.

НСК «Олімпійський» готовий до відкриття на 96 %, повідомив главі держави віце-прем'єр-міністр України, міністр інфраструктури Б. Колесніков. За словами міністра, на сьогодні будівельно-монтажні роботи на завершальній стадії і виконуються відповідно до затверджених деталізованих календарних графіків виконання.

На НСК «Олімпійський» завершилися роботи з влаштування газону, повністю змонтовано системи дренажу, поливу та обігріву футбольного поля. Також на полі вже нанесено розмітку та встановлено ворота.

Президент України зробив два пробні удари по м'ячу на новому полі стадіону.

Урочиста церемонія відкриття НСК «Олімпійський» відбудеться 8 жовтня. 11 листопада перший матч на стадіоні проведуть збірні України та Німеччини (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (<http://www.president.gov.ua>)*. – 2011. – 23.09).

Президент України В. Янукович привітав хліборобів Донеччини з намоломом другого мільйона тонн зерна.

«Цим визначним для Донеччини досягненням ви у черговий раз засвідчили свій високий професіоналізм та відданість хліборобській справі. Держава пишається вами і високо цінує внесок кожного хлібороба», – йдеться у вітанні Президента.

В. Янукович подякував хліборобам за щоденну наполегливу працю та любов до рідної землі (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (<http://www.president.gov.ua>)*. – 2011. – 26.09).

27 грудня 2011 р. відкриють станцію «Виставковий центр» Куренівсько-Червоноармійської лінії Київського ме-

трополітену. Про це заявив Прем'єр-міністр України М. Азаров під час ознайомлення з ходом будівництва станцій метро в Києві.

Крім того, глава уряду обговорив з метробудівцями та керівництвом Києва технічні рішення, які дадуть змогу у 2012 р. ввести в експлуатацію ще дві станції на зазначеній лінії метрополітену.

За словами Прем'єр-міністра, планується здати ці станції в листопаді 2012 р. «Таким чином, у нас запрацює 25-кілометрова лінія метрополітену, яка дозволить вирішити надзвичайно серйозні транспортні проблеми у напрямку Одеської площі», – наголосив М. Азаров.

Водночас глава уряду поінформував, що 4 жовтня буде відкрито кільцеву міську електричку, яка значно спростить для киян проїзд столицею.

У свою чергу генеральний директор КП «Київпастрас» М. Ламбуцький повідомив, що при зведенні нових станцій метробудівці планують збудувати підземний автопаркінг на 5 тис. автомобілів. Паркінг буде розташований на рівні станції метро, що дасть змогу киянам та гостям столиці потрапити в метрополітен, не виходячи на вулицю. Прем'єр-міністр підтримав цю ініціативу. Він доручив керівництву КМДА прийняти відповідні рішення (*Урядовий портал* (<http://www.kmu.gov.ua>). – 2011. – 27.09).

Украина рассчитывает, что новая цена на российский газ начнет действовать с 1 января 2012 года. Об этом заявил Премьер-министр Украины Н. Азаров.

“В 2012 год мы должны войти с уверенностью по такому чрезвычайно важному показателю, как цена на газ, условия поставки и транзит газа”, – сказал премьер-министр.

По его словам, ход переговоров с российской стороной вызывает оптимизм. “Я очень удовлетворен конструктивным подходом российской стороны. Хотелось бы, чтобы такой ритм и темп сохранились”, – сказал Н. Азаров. По его словам, для Украины очень важно завершить газовые переговоры в

текущем году, поскольку сейчас формируется госбюджет на следующий год (*МинПром – інформація бизнес-класа* (<http://minprom.ua>) – 2011. – 27.09).

Реформи стануть запорукою приходу європейського фінансового капіталу в Україну. Про це заявив посол Іспанії в Україні Х. Р. Мояно під час зустрічі 26 вересня із Прем'єр-міністром М. Азаровим групи іспанських сенаторів.

“Іспанія надзвичайно позитивно ставиться до реформ, які відбуваються в Україні. Ми розуміємо, що після їх реалізації буде прекрасна перспектива, і європейський фінансовий капітал зможе зайти до України”, – зазначив посол.

М. Азаров у свою чергу підкреслив, що Україна зацікавлена у виході на свій ринок європейських компаній, передусім тих, які мають високі технології.

“Ми вітатимемо усі європейські компанії, які прийдуть на наш ринок, особливо ті, які мають високі технології. Ми готові їх підтримувати”, – відзначив Прем'єр-міністр (*Урядовий портал* (<http://www.kmu.gov.ua>). – 2011. – 26.09).

Прем'єр-міністр України М. Азаров провів зустріч з головою парламенту Республіки Молдова М. Луну.

Глава українського уряду підкреслив, що і Україна, і Молдова повинні максимально використовувати всі можливості для подолання бар'єрів у двосторонніх торгово-економічних відносинах. М. Азаров зазначив, що за шість місяців поточного року товарооборот між Україною та Молдовою зріс порівняно з минулим роком і становить 0,5 млрд дол. «Давайте поставимо перед собою завдання: досягти позначки 1 млрд дол. взаємного товарообороту за результатами року. На мою думку, це реально», – наголосив він.

Крім того, М. Азаров під час зустрічі підняв низку проблемних питань, які існують в українсько-молдовських двосторонніх відносинах. Так, за його словами, актуальним питанням на найближчу перспективу є необхідність врегулювання

торгових відносин. «Як ви знаєте, Україна планує ініціювати проведення в рамках СОТ офіційних консультацій з питань стягнення молдавською стороною так званих екологічних зборів. У свою чергу Молдова наполягає на розгляді в рамках СОТ питання щодо умов продажу молдовських алкогольних напоїв на українському ринку», – зазначив Прем'єр-міністр і додав, що українська сторона готова розглянути ці питання шляхом проведення двосторонніх консультацій.

Крім того, як зазначив М. Азаров, потребує врегулювання питання вилучень з режиму вільної торгівлі між Україною та Молдовою. Прем'єр-міністр України зауважив, що одним з ключових питань, які потребують вирішення, є питання власності щодо об'єктів, розташованих на території України і Республіки Молдова. Також залишається відкритим підписання угоди про умови експлуатації Дністровського комплексного гідровузла. Він запропонував всі зазначені пункти внести в порядок денний засідання 13-ї Міжурядової змішаної українсько-молдовської комісії з торгово-економічного співробітництва, яке відбудеться у жовтні поточного року.

У свою чергу голова парламенту Республіки Молдова М. Лупу зазначив, що погляди на вирішення більшості питань двостороннього співробітництва України та Молдови збігаються. Він висловив вдячність Україні за її конструктивну позицію у рамках переговорного процесу щодо врегулювання придністровського конфлікту і наголосив на важливості розв'язання цієї проблеми виключно мирним шляхом (*Урядовий портал (<http://www.kmi.gov.ua>). – 2011. – 26.09*).

Під час останнього раунду переговорів між Україною та Європейською комісією прийнято рішення про збільшення зернових експортних квот з 20 тис. т до 2 млн т при укладанні угоди про зону вільної торгівлі між Україною і ЄС. Про це заявив Прем'єр-міністр України М. Азаров під час зустрічі з сенаторами парламенту Іспанії.

“Мені надзвичайно приємно, що під час останнього раунду переговорів Європейська комісія запропонувала компромісну позицію про експорт близько 2 млн т зернових”, – зазначив М. Азаров.

Він нагадав, що раніше ЄК пропонувала Україні укласти угоду про ЗВТ виходячи з експортних квот у розмірі 20 тис. т зернових.

Водночас глава уряду підкреслив, що експортний потенціал України, наприклад, поточного року становить близько 20 млн т зернових (*Урядовий портал (<http://www.kmu.gov.ua>)*. – 2011. – 26.09).

26 вересня до Львова з робочим візитом прибув віцепрем'єр міністр України, міністр інфраструктури України Б. Колесніков.

Б. Колесніков спільно з президентом Федерації футболу України Г. Суркісом, директором МОК «Євро-2012 Україна» М. Лубківським та головою Національного агентства з питань підготовки та проведення Євро-2012 в Україні В. Ковалевським супроводжуватимуть делегацію керівництва Союзу європейських футбольних асоціацій на чолі з президентом УЄФА М. Платіні під час інспектування щодо фінальної стадії підготовки до Євро-2012 міст Львова, Харкова, Донецька та Києва.

У рамках робочого візиту у Львів офіційної делегації на чолі з президентом УЄФА М. Платіні передбачено огляд реконструкції аеродрому та будівництва нового пасажирського аеровокзалу аеропорту, а також огляд будівництва стадіону (*Урядовий портал (<http://www.kmu.gov.ua>)*. – 2011. – 26.09).

У неділю, 25 вересня, у Москві відбулася робоча зустріч міністра енергетики та вугільної промисловості України Ю. Бойка з головою правління ВАТ «Газпром» О. Міллером.

Під час переговорів сторони обговорили питання співробітництва у газовій сфері.

Ю. Бойко та О. Міллер обговорили конкретні шляхи реалізації домовленостей, досягнутих у ході переговорів, які пройшли у суботу, 24 вересня, між Президентом України В. Януковичем та президентом Росії Д. Медведевим і прем'єр-міністром Росії В. Путіним у сфері закупок і транзиту російського газу (*Урядовий портал* (<http://www.kmi.gov.ua>). – 2011. – 26.09).

Китай приділяє значну увагу розвитку відносин з Україною у галузі сільського господарства та готовий забезпечити інвестиції на суму 10 млрд дол. США у разі наявності погоджених сторонами конкретних проектів. Про це повідомив міністр аграрної політики та продовольства України М. Присяжнюк за результатами візиту до Китайської Народної Республіки у складі української делегації на чолі з головою Правління Національного банку України С. Арбузовим.

У рамках візиту українська делегація зустрілася з головою Народного банку Китайської Народної Республіки, міністром комерції КНР та президентом Ексімбанку КНР Лі Жогу. Під час зустрічі з Лі Жогу обговорювалися питання фінансування Ексімбанком Китаю інфраструктурних та агропромислових інвестиційних проектів в Україні, а також участі китайського банку в фінансових операціях на земельному ринку України.

«Китай приділяє значну увагу розвитку відносин з Україною у галузі сільського господарства. Президент Ексімбанку поінформував нас, що банк готовий забезпечити інвестиції в сільське господарство України на суму 10 млрд дол. США у разі наявності погоджених сторонами конкретних проектів», – повідомив М. Присяжнюк.

Найближчим часом Ексімбанк має намір відрядити в Україну робочу групу, яка на постійних засадах співпрацюватиме з українськими партнерами.

Керівник Мінагрополітики також зустрівся з головою правління Китайської національної корпорації з розвитку сільського господарства Лінь Шенлі. Сторони обговорили

перспективи та умови співробітництва найпотужнішої китайської корпорації у галузі сільського господарства з Україною у сферах рослинництва, тваринництва, промислової риболовлі та переробки морепродуктів.

За словами міністра, інтерес китайської сторони полягає в тому, щоб імпортувати з України продукти харчування, а також спільно з Україною реалізовувати їх на ринках інших країн (*Урядовий портал (<http://www.kmi.gov.ua>). – 2011. – 26.09*).

Програми популяризації енергоефективних та енергоощадних технологій найближчим часом будуть впроваджені в усіх сферах економіки. Про це повідомив голова Державного агентства з енергоефективності та енергозбереження України М. Пашкевич в ході прес-конференції, присвяченій презентації пілотного українсько-голландського проекту «Молоді та енергоощадні» у м. Житомир.

За словами М. Пашкевича, першою ластівкою став проект в освітній сфері «Молоді та енергоощадні». Наступним має стати проект в агропромисловому секторі. Також агентство працює над розробкою програми щодо енергозбереження в побуті.

Голова агентства поінформував журналістів, що на популяризацію енергоефективних та енергоощадних технологій вперше за роки незалежності закладене відповідне фінансування з держбюджету. Так, в рамках Державної цільової економічної програми енергоефективності та розвитку сфери виробництва енергоносіїв з відновлюваних джерел та альтернативних видів палива на 2010–2015 рр. передбачено 3,9 млн грн на дані цілі (*Урядовий портал (<http://www.kmi.gov.ua>). – 2011. – 26.09*).

Україна готова інвестувати фінансовий ресурс в спільний українсько-бразильський проект «Алкантара Циклон Спейс». На цьому наголосив міністр оборони України М. Єжель під час переговорів зі своїм бразильським колегою в рамках візиту до Федеративної Республіки Бразилія.

«Україна також відкрита для діалогу щодо спільної розробки ракетносія «Циклон-5»», – відзначив глава вітчизняного оборонного відомства.

Міністр оборони Федеративної Республіки Бразилія С. Аморім у свою чергу назвав це доброю ознакою розвитку українсько-бразильського технологічного співробітництва.

Під час переговорів міністри оборони України та Бразилії обговорили великий спектр питань розвитку двостороннього військового та військово-технічного співробітництва.

Зокрема, М. Єжель запропонував бразильській сторони розглянути можливості щодо співробітництва у сферах авіабудування, судно- та танкобудування, в яких Україна має великий досвід та сучасні промислові потужності. Крім того, є великі перспективи у розвитку співпраці в галузях підготовки кадрів та обміну персоналом.

Сьогодні, 27 вересня, українська військова делегація на чолі з міністром оборони Бразилії працюватиме на військовому аеродромі пускового центру космодрому «Алкантара», в проектуванні і будівництві якого беруть участь українські фахівці.

Зокрема, для української сторони заплановані презентації президента Космічного агентства Бразилії М. А. Рауппа та директора пускового центру «Алкантара» полковника авіації Р. Р. Ранжела. У свою чергу генеральний директор Бінаціональної компанії Alcantara Cyclone Space О. Сердюк поінформує про хід реалізації українсько-бразильського проекту «Циклон-4».

Візит української делегації на чолі з міністром оборони України М. Єжелем до Федеративної Республіки Бразилія триватиме до 30 вересня (*Урядовий портал (<http://www.kmti.gov.ua>)*. – 2011. – 27.09).

Мінприроди спільно з Міністерством охорони здоров'я та Міністерством внутрішніх справ завершує розробку законопроекту, згідно з яким буде посилена відповідальність медичних закладів щодо поводження з відходами. За словами міністра екології та природних ресурсів М. Злочевського,

настав час для запровадження кримінальної відповідальності керівників лікарень, які утворюють нелегальні сховища медичних відходів.

«За моїм розпорядженням, у вересні Державна екологічна інспекція перевірила понад 500 медичних установ. 60 % з них навіть не мають погоджених лімітів на утворення відходів, – повідомив міністр. – Це означає, що ніхто не знає, куди вони закопують чи вивозять шприци, бинти та інше, що лишається після операцій. Ми покладемо край цій безконтрольності, бо вона становить загрозу життю людей».

На сьогодні за порушення законодавства у сфері поводження з відходами передбачена виключно адміністративна відповідальність у вигляді штрафів (*Урядовий портал* (<http://www.kmu.gov.ua>). – 2011. – 26.09).

Міністр внутрішніх справ України А. Могильов зустрівся з Надзвичайним і Повноважним Послом держави Ізраїль в Україні Р. Д. Елем. Приводом для заходу стало обговорення питань щодо охорони громадського правопорядку на Черкащині під час святкування єврейського Нового року.

«Цього року ізраїльтяни вперше мають можливість приїхати на свято до Умані без візи, тому ми очікуємо значно більшу кількість гостей до нашої країни, ніж у попередні роки, – зазначив А. Могильов. – Запевню вас, наша міліція забезпечить спокій громадян України та Ізраїлю в місті Умань».

Міністр підкреслив, що наступного року Міністерству внутрішніх справ України та керівництву Черкаської області потрібно буде розробити програму, згідно з якою Умань зможе прийняти численних гостей.

Р. Д. Ель в свою чергу наголосив на тому, що факт зібрання великої кількості ізраїльтян в одному місці за кордоном викликає деякі хвилювання у їхнього уряду. Але ж співпраця з українською міліцією допоможе представникам ізраїльської влади в певній мірі координувати дії своїх громадян та запобігти порушенню громадського спокою та прав людини (*Урядовий портал* (<http://www.kmu.gov.ua>). – 2011. – 27.09).

28–29 вересня у с. Барвінок Закарпатської області проходитиме IV засідання Українсько-угорської міжурядової змішаної комісії з питань транскордонного та прикордонного співробітництва.

Українську делегацію очолить міністр надзвичайних ситуацій В. Балоба, угорську – державний секретар Міністерства юстиції та адміністративних питань Угорської Республіки Є. Сабо. Протягом засідання розглядатиметься ситуація з наданням віз та дозволів на малий прикордонний рух українським громадянам, а також стан справ щодо здійснення перетину кордону.

Сторони також обговорять стан виконання програми прикордонного співробітництва «Україна – Угорщина – Словаччина – Румунія» (ENPI), питання стосовно Європейського об'єднання територіального співробітництва (EGTC).

Крім того, під час заходу відбудеться урочисте підписання угоди про співробітництво між Закарпатською обласною радою та областю Боршод-Абауй-Земплен (*Урядовий портал (<http://www.kmu.gov.ua>). – 2011. – 26.09*).

28–30 вересня в Ужгороді за участі міністра надзвичайних ситуацій В. Балоби проходитиме третє засідання Українсько-словацької змішаної комісії з питань економічного, промислового та науково-технічного співробітництва.

Під час засідання розглядатимуться питання торговельного та інвестиційного співробітництва, співпраці в сфері енергетики, енергоефективності та енергозбереження, транспорту, сільського господарства, у галузі стандартизації, метрології, оцінки відповідності та захисту прав споживачів, науково-технічного співробітництва (*Урядовий портал (<http://www.kmu.gov.ua>). – 2011. – 26.09*).

Заступник міністра з питань житлово-комунального господарства України О. Романюк взяла участь у 48-му

засіданні Європейського комітету з питань місцевої та регіональної демократії Ради Європи.

Захід, що відбувся у французькому Стразбурзі, прийняв представників 47 членів РЄ.

Одним із питань, що активно обговорювалися під час засідання, була підготовка до проведення 17-ї сесії конференції міністрів країн-членів РЄ, відповідальних за місцеве та регіональне врядування. Нагадаємо, захід має відбутися в Києві 3–4 листопада поточного року.

Інформуючи щодо стану підготовки до проведення конференції, О. Романюк зокрема, зазначила: «Для нас є честю та великою відповідальністю приймати гостей такого високого рівня. А тому ми концентруємо всі зусилля для належної підготовки зустрічі міністрів».

Нагадаємо, конференція організовується в рамках реалізації одного з пріоритетів головування України в Комітеті міністрів Ради Європи – зміцнення та розвиток місцевої демократії.

Міністерство з питань регіонального розвитку, будівництва та житлово-комунального господарства України визначено головним організатором цього заходу (*Урядовий портал* (<http://www.kmu.gov.ua>). – 2011. – 27.09).

В Україні з робочим візитом перебуває делегація Комітету державних доходів при уряді Республіки Вірменія. У рамках візиту відбулася зустріч голови Державної митної служби України І. Калетніка та керівника митної служби Вірменії Г. Хачатряна.

Голови відомств підписали План спільних заходів між Державною митною службою України та Комітетом державних доходів при уряді Республіки Вірменія на 2012 р.

Документ передбачає спільну боротьбу з митними правопорушеннями. Зокрема, налагодження ефективного обміну інформацією про факти виявлення правопорушень при переміщенні товарів, що надходять на адресу суб'єктів ЗЕД України та Вірменії. Та про осіб, які вчинили митні правопорушення. А також про нові способи, методи, маршрути

транспортування та факти затримання наркотичних засобів, психотропних речовин і прекурсорів.

Відомства також співпрацюватимуть у підготовці кадрів та підвищенні кваліфікації персоналу (*Урядовий портал* (<http://www.kmu.gov.ua>). – 2011. – 26.09).

Кабінет Міністрів України схвалив Розпорядження «Про підписання угоди про регулювання поставок деяких видів сталевих труб, які походять з України, на території Республіки Білорусь, республіки Казахстан та Російської Федерації».

Підписати зазначену угоду уповноважено М. Бродського, урядового уповноваженого з питань дерегуляції господарської діяльності.

Розпорядження датоване 19 вересня ц. р, його реєстраційний номер 884-р. (*Урядовий портал* (<http://www.kmu.gov.ua>). – 2011. – 27.09).

14 вересня Кабінет Міністрів України на своєму засіданні підтримав законопроект «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо доступу до інформації з обмеженим доступом», підготовлений Держкомтелерадіо України спільно зі Службою безпеки України.

Законопроект розроблявся на виконання Указу Президента України «Питання забезпечення органами виконавчої влади доступу до публічної інформації», схваленого на засіданні Кабінету Міністрів України 12.05.11 (протокол № 33).

Нова редакція Закону України «Про інформацію» та Закон України «Про доступ до публічної інформації», які набрали чинності у травні поточного року, визначають види інформації з обмеженим доступом, серед яких є «службова інформація», порядок доступу до інформації, а також відповідальність за порушення законодавства про доступ до публічної інформації. Водночас закони не містять норм щодо визначення порядку обліку, зберігання і використання документів та інших ма-

теріальних носіїв, які містять службову інформацію, а також не передбачають відповідальності за його порушення.

«Прийняття Закону України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо доступу до інформації з обмеженим доступом»» сприятиме вдосконаленню правового регулювання доступу до інформації з обмеженим доступом, забезпеченню уніфікованого підходу стосовно обліку, зберігання і використання документів та інших матеріальних носіїв, які містять відомості, що становлять службову інформацію», – зазначив, виступаючи на засіданні уряду голова Держкомтелерадіо України О. Курдінович.

Законопроектом передбачається внести зміни до Кодексу України про адміністративні правопорушення, Кримінального кодексу України, Закону України «Про Службу безпеки України» та Закону України «Про інформацію» (*Урядовий портал* (<http://www.kmu.gov.ua>). – 2011. – 26.09).

Кабінет Міністрів України затвердив перелік платних адміністративних послуг, що надаються Державною комісією з регулювання ринків фінансових послуг України. Відповідне розпорядження № 892-р, проект якого розроблено Державною комісією з регулювання ринків фінансових послуг України на виконання постанови Кабінету Міністрів України від 05.01.11 № 33 «Про деякі питання надання платних адміністративних послуг», прийнято на засіданні уряду 21 вересня ц. р.

На сьогодні відсутній документ, який би визначав перелік платних адміністративних послуг, що надаються Державною комісією з регулювання ринків фінансових послуг України, що може призвести до неоднозначного трактування поняття «адміністративної послуги» як такої.

Тому проектом розпорядження передбачено затвердження такого переліку із зазначенням нормативно-правових актів, якими встановлено плату за надання тієї чи іншої адміністративної послуги, а також розмір плати за переоформлення, видачу дубліката та копії ліцензії на провадження певного виду фінансових послуг та на провадження господарської діяльності,

пов'язаної із збиранням, обробленням, зберіганням, захистом, використанням інформації, яка є кредитною історією.

Реалізація розпорядження не потребує додаткових витрат Державного бюджету України (*Урядовий портал* (<http://www.kmu.gov.ua>). – 2011. – 26.09).

Кабінет Міністрів України вніс зміни до Порядку обліку дорожньо-транспортних пригод, якими запроваджується можливість спрощеного оформлення дорожньо-транспортних пригод самими водіями-учасниками без виклику працівників Державтоінспекції. Відповідний проект постанови, розроблений Міністерством внутрішніх справ України, схвалено на засіданні уряду 21 вересня ц. р.

Постанова має на меті приведення нормативно-правових актів у відповідність до вимог Закону України від 17 лютого 2011 р. № 3045-VI «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо дорожньо-транспортних пригод та виплати страхового відшкодування». Постанова передбачає можливість спрощеного оформлення дорожньо-транспортних пригод самими водіями-учасниками без виклику працівників Державтоінспекції.

У цій сфері правового регулювання діють Кодекс України про адміністративні правопорушення, Закони України «Про страхування», «Про обов'язкове страхування цивільно-правової відповідальності власників наземних транспортних засобів», постанова Кабінету Міністрів України від 30 червня 2005 р. № 538 «Про затвердження Порядку обліку дорожньо-транспортних пригод».

Реалізація зазначеного проекту постанови не потребуватиме витрат з Державного бюджету України (*Урядовий портал* (<http://www.kmu.gov.ua>). – 2011. – 26.09).

На виконання Національного плану дій на 2011 р. щодо впровадження Програми економічних реформ на 2010–2014 рр. «Заможне суспільство, конкурентоспро-

можна економіка, ефективна держава», затвердженого Указом Президента України «Про Національний план дій на 2011 р. щодо впровадження Програми економічних реформ на 2010–2014 роки» від 27 квітня 2011 № 504/2011 спеціалістами залізничної галузі розроблена нова система класифікації пасажирських поїздів.

Розробка нової класифікації пасажирських поїздів в Україні викликана необхідністю інформувати споживача щодо рівня якості надання послуг з перевезень пасажирів залізничним транспортом залежно від класу потяга та вагону. Нова система класифікації пасажирських поїздів знаходиться на розгляді та затвердженні в Міністерстві інфраструктури України.

З урахуванням якості отриманої послуги Укрзалізницею запропоновано такі класи пасажирських поїздів:

– денні пасажирські поїзди: Євро Сіті (ЕС), Інтер Сіті + (ІС+), Інтер Сіті (ІС), Регіональний експрес (РЕ), Регіональний поїзд (РП);

– нічні пасажирські поїзди: Євро Найт (ЕН), Нічний експрес (НЕ), Нічний швидкий (НШ), Нічний пасажирський (НП).

З метою управління якістю перевезень, її аудиту та розробки державних і галузевих стандартів в основі нової класифікації поїздів закладені нові критерії оцінки якості послуг.

До переваг класифікації належать: повна відповідність до класифікації Європейського Союзу; відповідність українських та англійських назв та аббревіатур; лаконічність; зрозумілість для споживача; лінгвістична та семантична відповідність та зрозумілість споживачам з України та ЄС; відповідність цілям ринкового позиціонування; наслідування існуючих в Україні класифікацій; відповідність існуючим і перспективним тарифним політикам.

Рекомендований перелік послуг, який може надаватися в поїздах, формується на підставі їх класифікації та залежить від рівня комфорту/сервісу **(Урядовий портал (<http://www.kmu.gov.ua>). – 2011. – 26.09).**

ПОЛІТИКА

Результаты визита Президента В. Януковича в Россию можно расценить как начало нормализации отношений с РФ. Такое мнение выразил народный депутат А. Плотников (Партия регионов).

“Визит Президента в Россию можно расценить как положительный, как начало нормализации отношений с РФ, как ситуацию, когда стороны согласились на взаимопонимание и уход из состояния публичных обвинений и публичных конфликтов”, – отметил депутат.

При этом он высказал мнение, что можно говорить о наличии определенного прогресса в переговорах: “Есть определенный прогресс в самом предмете переговоров, по ценообразованию на газ”.

“Визит В. Януковича в Россию стал шагом к, в определенной степени, примирению в сложившейся ситуации”, – резюмировал А. Плотников (*Корреспондент.net* (<http://korrespondent.net>). – 2011. – 26.09).

Представители воинов-афганцев и чернобыльцев вышли из переговорного процесса с рабочей группой Министерства социальной политики из-за бескомпромиссности представителей правительства. Об этом в эфире «5 канала» заявил президент ВОО «Союз Чернобыль Украины» Р. Андреев.

«Представители Тигипка Сергея Леонидовича настаивали только на одном варианте развития диалога: учесть законопроект 9127, самостоятельно нам, руководителям общественных организаций, представляющих тех, кто в своё время защищал Родину, чернобыльцев, афганцев, чтоб мы сами пошли на серьезные уступки и ликвидировали то, что у нас осталось. Тем более, что у нас практически ничего нет. Из всех льгот, которые у нас когда-то были – медицина, жильё, в нынешнем году свёрнуты и даже не открывались по финансированию, в чернобыльских больницах нет никаких лекарств, даже ваты нет, такого положения вообще никогда не было. И сейчас у нас

забирают последние – пенсию и социальные выплаты, компенсации за ущерб здоровью, которые нам выплачивают в ограниченном виде. И на следующий год не предусматривается роста ни социальных выплат, ни пенсий, ни компенсаций. То есть, идёт такой откровенный диктат – мы у вас заберём потому, что у нас не хватает. На себе то они не экономят», – заявил Р. Андреев (*Цензор.net* (<http://censor.net.ua>). – 2011. – 27.09).

Оппозиции предлагают официально вести совместную деятельность. Проект соглашения о совместной деятельности оппозиции предложил В. Кириленко во время заседания Комитета сопротивления диктатуре 26 сентября.

Полное название документа – Соглашение о совместной оппозиционной деятельности фракций “Блок Юлии Тимошенко” – “Батьківщина” и “Наша Украина – Народная Самооборона” в Верховной Раде.

В преамбуле к документу между сторонами фиксируется договоренность об участии всех политических сил, которые входят в “БЮТ-Батьківщина” и НУ – НС на основании общих избирательных списков, а также согласование кандидатов по мажоритарным округам.

В случае победы на парламентских выборах “БЮТ-Батьківщина” и НУ – НС должны взять на себя обязательство создать в Верховной Раде “демократическое большинство”.

Руководящими органами Объединённой парламентской оппозиции должны стать Общее собрание и Координационный совет оппозиции. Общее собрание оппозиции состоит из всех членов оппозиционных фракций. А в состав Координационного совета оппозиции должны войти по три представителя от каждой фракции (*Левый берег* (<http://lb.ua>). – 2011. – 27.09).

Переговоры про элиты Народної партії (НП), очолюваної спікером В. Литвином, і Партії регіонів (ПР), чійм почесним лідером є Президент В. Янукович, практично завершені.

В. Литвин повідомив головам регіональних організацій НП про те, що ці політичні сили об'єднуються, а сам він стане заступником голови Партії регіонів. У ПР запевняють, що “двері для НП відкриті”, а об'єднання відбудеться для того, “щоб була така ж стабільність, як у Росії”.

Заступник голови фракції НП О. Зарубінський не став приховувати, що питання об'єднання його політичної сили з ПР обговорюється. “Безумовно, ми обговорюємо формат нашої участі в майбутніх виборах, – сказав О. Зарубінський. – Серед варіантів є і консолідація зусиль з провідними політичними силами. Дозволю собі нагадати, що діалог з ПР про співпрацю ми ведемо з 2007 року” (*РБК-Україна* (<http://www.rbc.ua>. – 2011. – 27.09).

Лидер СПУ А. Мороз планує створити левоцентристську партію. В неї, крім Крестьянско-демократической партії, ВО “Патриотический союз України”, Партії дітей війни, можуть ввійти ще і політсили “Народная власть” і “Справедливость”.

“В левоцентристському спектрі є більше десятка партій. Щоб упростити вибір людей, дати чіткий відповідь на їх запитання, потрібно закрити сторінку минулого, незважаючи на все те, що колишні партнери говорили”, – підкреслює політик.

А. Мороз повідомив, що створено координаційну раду з представників шести партій, а також налажують співпрацю і з іншими силами.

Лидер СПУ нагадав, що на днях відбувся з'їзд Партії дітей війни, на якому прийнято рішення про припинення її діяльності і об'єднання з СПУ (*Утро-Україна* <http://www.utro.ua/ru>. – 2011. – 26.09).

Результати виборів будуть не такими, на які розраховує влада. Таку думку висловив голова СПУ О. Мороз.

За його словами, цей законопроект про вибори, який надійшов до Верховної Ради від Кабінету Міністрів, безпе-

речно, зорієнтований на створення однопартійної системи управління і на безмежне використання адмінресурсу.

Політик вважає, що треба суттєво змінювати організацію влади в державі. “І якщо ми хочемо, аби наша держава була європейською і щоб люди були її ініціативними суб’єктами, то потрібно змінювати систему управління загалом, розпочинаючи від житлового дому, комплексу, ЖЕКу. Все це повинно бути власністю людей, органів самоврядування, або самоорганізації населення”, – уточнив соціаліст.

“Я думаю, що результати виборів будуть не такими, на які розраховує влада”, – підсумував О. Мороз (*Відголос.com* (<http://vidgolos.com>). – 2011. – 27.09).

На засіданні Политсовета «Нашей Украины» планується вынести на съезд НУ вопрос о снятии В. Ющенко с поста почетного председателя партии. Инициаторами такого предложения выступили председатель Политсовета «Нашей Украины» В. Наливайченко, председатель исполкома С. Бондарчук и руководитель столичной ячейки партии Ю. Ехануров.

По их мнению, В. Ющенко сегодня не приносит партии избирательных очков, а отнимает их.

Для намеченного устранения В. Ющенко с почетного партийного поста обозреватели усматривают еще одну причину. В. Наливайченко и С. Бондарчук задумали объединительный избирательный проект, на который не получили «благословения» лидера партии.

Речь идет о присоединении к «Нашей Украине» партии «За Украину!» во главе с В. Кириленко и проекта «Гражданская позиция» А. Гриценко (очевидно, вместе с «примкнувшим» Н. Катеринчуком и его «Европейской партией») (<http://www.ostro.org>. – 2011. – 26.09).

Председатель парламентского Комитета по вопросам предпринимательства и регуляторной политики, пред-

ставитель фракции «БЮТ–Батьківщина» Н. Королевская заявила, что возглавит и Украинскую социал-демократическую партию, если этого захочет Ю. Тимошенко.

Напомним, Н. Королевская уже стоит во главе движения “Вперед” (*Versuu.com* (<http://www.versii.com.ua>. – 2011. – 26.09).

За словами лідера партії ВО «Свобода» О. Тягнибока, його політсила готова до діалогу з іншими політичними силами про можливе об'єднання чи координацію дій у разі потреби. При цьому він зазначив, що в даному питанні велику роль гратиме проблема розробки стратегії спільних дій у майбутньому парламенті, проблема спільної ідеології і питання внутрішньої люстрації в партіях, що, за його словами, дасть гарантію відсутності в їх рядах потенційних перебіжчиків.

О. Тягнибок також підкреслив, що в його політичній силі “немає і не буде” так званих “тушок” (депутатів, які переходять з однієї фракції в іншу).

У своїй промові О. Тягнибок також заявив, що головним завданням ВО “Свобода” є тотальна влада в парламенті 2017 року (*Відголос.com* (<http://vidgolos.com>. – 2011. – 26.09).

Лідер партії «Свобода» О. Тягнибок уверен в прохождении его политической партии в Верховную Раду седьмого созыва, после чего фракция будет претендовать на пост спикера парламента. Об этом он заявил в Киеве в рамках торжественного собрания, посвященного 20-летию создания возглавляемой им партии.

«Задача, которую мы будем ставить (на парламентских выборах) – это победа, создание первой националистической фракции в истории украинского государства в Верховной Раде Украины. Мы будем декларировать нашу амбицию на должность председателя Верховной Рады и будем бороться за нее», — сказал О. Тягнибок.

Он отметил, что у нынешней украинской власти в настоящее время нет определенности относительно того, каким будет закон о выборах народных депутатов.

«Те группы влияния, которые сегодня есть в Партии регионов, среди тех людей, которые окружают В. Януковича, тянут одеяло на себя. Доходят слухи, что есть минимум четыре варианта закона», – отметил он.

О. Тягнибок не исключает, что в законе о выборах проходной барьер в парламент может быть предусмотрен на уровне не 5 %, а, например, 4 %. Но даже если это будет 5 %, то „Свобода“ сегодня в состоянии преодолеть этот барьер», – подчеркнул он.

При этом лидер «Свободы» отметил, что партия будет нацеливаться на получение 8–10 % голосов избирателей, поскольку «треть или даже половину все равно украдут».

По словам О. Тягнибока, «Свобода» готова к диалогу с другими политическими силами о возможном объединении или координации действий в случае необходимости (*Левый берег* (<http://lb.ua>. – 2011. – 24.09).

Основанием для отмены действия закона о пенсионной реформе может стать решение Конституционного Суда относительно нарушения процедуры принятия данного документа. Об этом сказал народный депутат от «БЮТ–Батьківщина», уполномоченный представитель фракции в КСУ по рассмотрению данного дела А. Павловский.

“Предлагается рассмотреть вопрос по процедурным моментам, ведь нарушена конституционная процедура рассмотрения закона. После того как Председатель Верховной Рады подписывает принятый парламентом закон, у него есть 5 дней на представление его президенту. А законопроект о пенсионной реформе В. Литвин в течение 5 дней не подписал. То есть закон утратил свою силу и возникла юридическая коллизия: в какой документ вносились изменения в сентябре? Ведь закон не был подписан, а изменения вносятся только в действующий закон”, – отметил А. Павловский.

По словам парламентария, именно поэтому оппозиция настаивает на отмене этого закона в целом. “Нарушены конституционные сроки рассмотрения законопроекта”, - добавил он.

А. Павловский считает, что нельзя предусмотреть срок рассмотрения данного дела в суде. “Конституционный Суд может рассматривать дело годами. Они могут с таким же успехом рассмотреть его и в следующем году”, - сказал парламентарий (*PRESIDENT.org.ua* (<http://president.org.ua>). – 2011. – 26.09).

У с. Левків Житомирського району Житомирської області засновано новий осередок політичної партії УДАР (Український демократичний альянс за реформи) В. Кличка.

За повідомленням прес-служби партії, організацію очолив О. Остапчук.

«Найближчим часом ми плануємо відкрити ще декілька осередків в області. Сформувати команду з людей, зацікавлених у майбутньому своєї країни», - зазначив Р. Раупов, голова Житомирської обласної організації, член Політичної ради партії УДАР В. Кличка (*«Рупор Житомира»*) (<http://ruporzt.com.ua>). – 2011. 26.09).

ЕКОНОМІКА

24 вересня 2011 р. о 23 год 17 хв за київським часом в рамках програми «Морський старт» з плавучої платформи «Odyssey», розташованої в акваторії Тихого океану, успішно стартувала ракета-носії космічного призначення «Зеніт-3SL». Українська ракета вивела на геостаціонарну орбіту телекомунікаційних супутник «Atlantic Bird 7» масою 4577 кг.

Ракета-носії «Зеніт» розроблена Державним підприємством «Конструкторське бюро «Південне» ім. М. К. Янгеля та виготовлена Державним підприємством «Виробниче об'єд-

нання «Південний машинобудівний завод ім. О. М. Макарова» в кооперації з російськими та українськими підприємствами.

КА «Atlantic Bird 7» базується на платформі Eurostar E3000 компанії Astrium. Апарат призначений для забезпечення високоякісного мовлення країн Близького Сходу, ув тому числі в країнах Персидської затоки, а також Північної та Північно-Східної Африки.

Пуск проведений міжнародним консорціумом Sea Launch.

Зазначений пуск став 31-м пуском ракети космічного призначення «Зеніт-3SL» в рамках програми «Морський старт» (*Урядовий портал (<http://www.kmu.gov.ua>). – 2011. – 26.09.*)

На базі АТ «Родовід Банк» буде утворено санаційний банк. Відповідне розпорядження прийнято на засіданні Кабінету Міністрів України 14 вересня ц. р.

Основною функцією цього банку стане професійна робота з повернення коштів банкам державного сектору за раніше виданими кредитами та іншими зобов'язаннями. При цьому санаційний банк не буде надавати кредитів та залучати вклади.

«Родовід банк» має достатній рівень капіталізації, що дає змогу йому виконувати функції санаційного банку без додаткових витрат державних коштів.

Передумовою прийняття даного рішення уряду стало подання Нацбанку та його схвалення народними депутатами на засіданні Комітету Верховної Ради України з питань фінансів і банківської діяльності, податкової та митної політики.

Рішення уряду про утворення санаційного банку також підтримано Світовим банком та МВФ (*Урядовий портал (<http://www.kmu.gov.ua>). – 2011. – 26.09.*)

Згідно з наказом Укрзалізниці від 26.09.2011 р. № 540-Ц, з 1 листопада 2011 р. годинні тарифні ставки і посадові оклади залізничників підвищаться на 3,5 %.

Нагадаємо, що завдяки збільшенню обсягів перевезень з початку року до рівня минулого року та планових завдань, керівництвом галузі було прийнято рішення про підвищення посадових окладів (тарифних ставок) з 1 квітня на 8 % та з 1 липня – на 5 %. На кінець 2011 року передбачається підвищення заробітної плати на 20 %, тоді як фінансовим планом було закладено – 15 %.

За 8 місяців 2011 р. середньомісячна заробітна плата працівників звичайної діяльності на залізницях України становила 3190,6 грн і зросла відносно відповідного періоду минулого року на 16,3 %. Серед галузей економіки залізничники по рівню заробітної плати за 8 місяців 2011 р. посіли 10 місце.

З підвищенням годинних тарифних ставок та посадових окладів заробітна плата працівників звичайної діяльності у листопаді становитиме близько 3500 грн, мінімальна тарифна ставка робітника 1 розряду становитиме 1220 грн, що вище мінімальної заробітної плати та прожиткового мінімуму для працездатних осіб, встановлених у державі з 01.10.2011, на 23,9 % (*Урядовий портал (<http://www.kmu.gov.ua>)*. – 2011. – 27.09).

На Луганщині в с. Бобриково Антрацитівського району починається реалізація польсько-австралійського інвест-проекту з розробки золотих родовищ, у рамках якого буде створено близько 300 робочих місць. Інвестором у цьому проекті є польсько-австралійська компанія, зареєстрована безпосередньо на території Луганщини.

Золотовмісні надра були виявлені в селищі ще в царські часи, але тоді розробляти їх було економічно не вигідно. Сучасні ж технології вже дають можливість почати тут рентабельне виробництво.

Окрім бюджетних відрахувань інвестор бере на себе зобов'язання вирішити ряд соціальних проблем. Також, було підписано протокол про наміри між обласною владою, сільрадою і польсько-австралійською стороною щодо підтримки

розвитку с. Бобриково (*Урядовий портал (<http://www.kmi.gov.ua>)*). – 2011. – 26.09).

США предоставят Украине финансовую и техническую помощь для организации к 2014 г. производства медицинских изотопов в стране на сумму более 60 млн долл. Об этом говорится в сообщении Государственного департамента США.

«Госсекретарь США Х. Клинтон и глава МИД Украины К. Грищенко подписали 26 сентября меморандум о взаимопонимании в вопросах ядерного сотрудничества... США подтверждают намерение предоставить, согласно намеченному графику, финансовую и техническую помощь по строительству к марту 2012 г. и запуску к 2014 г. источника нейтронов. В дополнение к новым исследовательским возможностям источник нейтронов будет способен производить около 50 видов медицинских изотопов, которые могут быть использованы для лечения рака и других заболеваний... Ожидаемый объем финансовой и технической помощи, как ожидается, превысит 60 млн долл.» (*Главком: Новости политики и экономики (<http://glavcom.ua>)*). – 2011. – 27.09).

Европейский банк реконструкции и развития поддерживает частных операторов в железнодорожном секторе Украины, предоставляя старший кредит на сумму 90 млн долл. ООО Интерлизинвест – зарегистрированному в Украине частному владельцу и оператору подвижного состава.

Кредит будет состоять из кредита А на сумму до 45 млн долл., который предоставит непосредственно банк, и кредита В на сумму 45 млн долл., который будет синдицирован с АО Райффайзен Банк Аваль, АО Эрсте Груп Банк, Уни-Кредит Банк Австрия.

В рамках этого первого для ЕБРР совместного проекта с частным поставщиком железнодорожных транспортных услуг

в Украине будет частично профинансирована программа ООО Интерлизинвест, предполагающая приобретение около 2500 грузовых полувагонов и вагонов-хопперов для горячих окатышей, которые будут использоваться для предоставления услуг корпоративным клиентам по всей стране.

“Украинский железнодорожный сектор является одним из самых крупных в Европе, однако большинство услуг по перевозке грузов в нем предоставляет Государственная администрация железнодорожного транспорта Украины (Укрзалізниця)”, – говорится в сообщении ЕБРР и отмечается, что существующий вагонный парк госкомпании стареет, количество вагонов в эксплуатации уменьшается.

В банке отмечают, что в перспективе это может привести к образованию серьезных проблем с удовлетворением спроса в железнодорожном секторе Украины, который все еще доминирует в сфере грузового транспорта и обеспечивает около 56 % от общего объема грузовых перевозок в стране (*Korrespondent.net* (<http://korrespondent.net>). – 2011. – 26.09).

Украина и Таможенный союз договорились о беспошлинном экспорте украинских стальных и нержавеющей труб до конца года в страны союза. Украина и Таможенный союз регламентировали объем беспошлинного экспорта стальных и нержавеющей труб на IV квартал, сообщил уполномоченный Кабмина по вопросам дерегуляции хозяйственной деятельности М. Бродский.

По его словам, в ближайшие три месяца должны быть согласованы договоры и на 2012 г. – ожидается, что квота будет установлена исходя из годовых объемов поставок в прежние годы.

Беспошлинно экспортировать продукцию смогут крупнейшие производители стальных (Интерпайп Виктора Пинчука) и нержавеющей труб (холдинг Centravis семьи Атанасовых). С 1 октября по 31 декабря квота составит 65 тыс. т для России, 18 тыс. т – Беларуси, 14 тыс. т – Казахстана. Для остальных производителей до 2015 года действуют пошлины в 19,4–37,8 %.

Согласно межправительственному соглашению между Украиной и Россией Интерпайп имел квоту на беспошлинные поставки продукции, для Centravis пошлина составляла 9,9 %. Однако со следующего года условия работы обеих компаний могли значительно ухудшиться: срок соглашения для Интерпайпа истекал в этом году, а в отношении импорта продукции Centravis на территорию ТС Министерство промышленности и торговли РФ в сентябре начало расследование (*МинПром – інформація бизнес-класса* (<http://minprom.ua>. – 2011. – 26.09).

В 2012 г в Днепропетровской области планируется создать три индустриальные зоны под размещение новых производств. Об этом стало известно в ходе заседания Совета отечественных и зарубежных инвесторов при Днепропетровской облгосадминистрации.

«В следующем году хотим создать три индустриальные зоны по примеру Турции. В Украине опыта создания таких проектов еще нет», – сообщил губернатор области А. Вилкул.

Перспективные территории для создания индустриальных зон отобраны на основании анализа свободных земельных участков. Критериями отбора стали, среди прочего, удобство логистики и наличие необходимых коммуникаций.

Две индустриальные зоны, как ожидается, разместятся вблизи Днепропетровска, одна – рядом с Кривым Рогом.

Предполагается, что созданию индустриальных парков будет предшествовать анализ предложенных территорий отечественными и зарубежными инвесторами (*Днепропетровск. Коментарии* (<http://dnepr.comments.ua>. – 2011. – 23.09).

АМКУ змушує “Дніпроавіа” знизити ціни на внутрішніх авіарейсах.

Антимонопольний комітет України зобов’язав ВАТ “Авіаційна компанія “Дніпроавіа” та ЗАТ “Авіакомпанія “АероСвіт” привести тарифи на послуги з перевезення пасажирів на регулярних внутрішніх маршрутах до рівня, який би існу-

вав за умов значної конкуренції на відповідному ринку, - повідомляє “РБК-Україна”.

Так, у період льотної навігації IATA “Зима 2010–2011” ВАТ “Авіаційна компанія “Дніпроавіа” було єдиним авіаперевізником за маршрутами “Київ – Дніпропетровськ – Київ”, “Київ – Івано-Франківськ – Київ”, “Київ - Луганськ - Київ”, “Київ – Львів – Київ”, “Київ – Одеса – Київ”, “Київ – Севастополь – Київ”, “Київ – Ужгород – Київ”, “Київ – Харків – Київ” та “Київ – Чернівці – Київ”.

Як встановив Комітет, ціни на авіаквитки зазначених маршрутів у 1,3–1,7 раза вищі, ніж тарифи на авіаперевезення пасажирів за маршрутом “Київ–Сімферополь–Київ”, на якому у вказаний період працювало чотири авіакомпанії, тобто на якому існувала конкуренція.

У свою чергу, виявлено, що вартість перевезень ЗАТ “Авіакомпанія “АероСвіт” за маршрутом “Київ – Донецьк - Київ” перевищують тарифи ПрАТ “Міжнародні авіалінії України” на авіаперевезення за аналогічним маршрутом. Зокрема максимальні тарифи в “економ-класі” вищі у 1,7 раза, мінімальні тарифи у “бізнес-класі” – у 1,8 раза.

Такі дії ВАТ “Авіаційна компанія “Дніпроавіа” та ЗАТ “Авіакомпанія “АероСвіт” містять ознаки порушення конкурентійного законодавства («*Дніпроград*» (<http://dniprograd.org/ua>). – 2011. – 23.09).

Валютообменные банкоматы запускают в Украине. Об этом сообщила во время заседания финансового пресс-клуба директор департамента денежно-кредитной политики НБУ Е. Щербакова.

“Одним из позитивных факторов нового порядка валютно-обменных операций является то, что запускаются валютнообменные банкоматы. Поднимается планка объема обмена в один день с 80 тыс. до 150 тыс. грн. Предусмотрена ответственность за дробление операций.

Запрет валютнообменных операций без предъявления паспорта или другого документа, удостоверяющего личность,

связан с установлением резидентности личности, ведь, согласно Декрету 1993 г. о валютнообменных операциях, нерезиденты должны подтверждать источник происхождения средств. Таким образом, это – инструмент контроля”, – отметила Е. Щербакова.

По ее словам, в Украине значительная часть наличных операций, поэтому НБУ пытается создавать правила с целью увеличения доли безналичных операций и прозрачности валютнообменных операций (*Dnepr info* (<http://dnepr.info>). – 2011. – 23.09).

НАК “Нефтегаз Украины” намерен привлечь крупные международные компании к добыче в стране нетрадиционного газа. Соглашения планируется подписать с американскими ExxonMobil и Halliburton, итальянской Eni и французской Total.

Эксперты уверены, что основная цель соглашений – показать России накануне переговоров о стоимости газа реальность планов Украины по сокращению его потребления («*Николаевские Вести*» (<http://nikvesti.com>). – 2011. – 23.09).

Бюлетень підготували
С. Горова, Н. Тарасенко

Редакційна група відділу синтезу соціокультурних мережевих ресурсів
Н. Автономова, Т. Дубас, Л. Степченко, Ю. Шлапак
Комп'ютерна верстка
Г. Булахова

Підп. до друку 27.09.2011.
Формат 60x84 $\frac{1}{16}$. Друк офс. Папір офс. Гарнітура Times, HeliosCompressed,
HeliosCondLight
Видається в друкованому та електронному вигляді.

Надруковано у НВЦ Національної бібліотеки України імені В. І. Вернадського
03039, м. Київ, просп. 40-річчя Жовтня, 3

Свідоцтво про державну реєстрацію КВ № 5358 від 03.08.2001 р.